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1.
ALBUM AMICORUM DE E.M. (Monogramme). 1824-1844 ; in-4 oblong, reliure romantique maroquin à long grain vert,
dentelle dorée, monogramme couronné, dos lisse, filets dorés.

Réunion de 19 pièces signées A. Picard, Ad. Maury, Alfred Maury, Ad. Longperier, M. de Guignes. Scènes (les premières des
Antilles), fleurs, paysages, profil d’homme, jeune fille du Pays de Galles, Ermenonville, MARCHANDS D’ESCLAVES…
La reliure très jolie est bien conservée. 200 €

2.
ALMANACH (DEN GROOTEN BRUGSCHEN COMPTOIR), voor het jaer 1774, 1777, 1779, 1781-1784, 1788. Bruges, J.
de Busscher, 1774-1788 ; 8 vol. in-12, basane fauve de l’époque, armes dorées sur les plats, dos à nerfs ornés (frottés), attaches,
coiffes usées, état moyen.
Almanachs apparemment aux armes de la ville de Coutrai (Cortryck) (écartelées : 1. Chevron d’azur ; 2. idem et trois clefs ; 3.
aigle bicéphale ; 4. 3 chevrons de gueules).— Nombreux blasons gravés sur bois. 200/300 €

3.
ALMANACH DE LA COUR ET DE LA VILLE pour l’année 1834. Bruxelles, Berthof, 1834 ; in-12, reliure d’éditeur cuir de
Russie rouge vif, dentelle dorée et armes sur les plats, dos lisse muet, tranches dorées, écorchure à une coiffe.
Almanach du royaume de Belgique. Titre gravé et portrait de Léopold Ier. Fraîche reliure aux armes du royaume. 100/200 €

4.
APPIEN d’Alexandrie. Romanorum historiarum Lib. III. Lyon, Antoine Gryphe, 1588 ; très fort vol. in-12 vélin souple ivoire à
rabats du temps, traces d’attaches, accroc à une coiffe.
Histoire romaine d’un écrivain grec d’époque romaine (95-161 après J. C.).— Relié à la suite :
Appiani… ex Francisci Beraldi interpretatione. Ibid., id., 1588 ; 52 pages. 100/200 €

5.
APRÈS DE MANNEVILLETTE Jean-Baptiste d’. Routier des côtes des Indes orientales et de la Chine. Paris, Ch. J.B. De-
lespine, 1745 ; in-4 veau marbré de l’époque, dos lisse orné de motifs dorés.
Édition originale accompagnée d’une grande vue gravée sur cuivre et repliée. 300/400 €

LIVRES ANCIENS
Expert : Christian GALANTARIS
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6.
ATLAS.— TRÉSOR DES CARTES GÉOGRAPHIQUES DES PRINCIPAUX ESTATS DE L’UNIVERS. Paris, Jollain,
[1667] ; in-4 oblong veau brun de l’époque, dos lisse.

Titre-frontispice et 38 CARTES DETAILLEES GRAVÉES SUR CUIVRE. Recueil composé d’après l’Atlas minor de Merca-
tor-Hondius (1628) avec les rectifications qui s’imposaient. Titre légèrement défraîchi. Annotations marginales en lettres minus-
cules d’une main de l’époque. 1 000/1 500 €

7.
ATLAS.— Pierre DU VAL d’Abbeville. La géographie française contenant la description, les cartes et le blason des provinces
de France. Paris, l’Auteur, 1677 ; fort volume petit in-12 demi-veau brun de l’époque, dos à nerfs frotté avec petit manque, mors
fendus.
Recueil comprenant 35 CARTES DES PROVINCES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE à DOUBLE PAGE et 34 planches
de blasons des provinces. Titre-frontispice gravé à double page et titre gravé supplémentaire daté 1667. Selon Mireille Pastoureau,
Les atlas français, pages 138-139, 160-161, le nombre de cartes est variable. La table en indique ici 33 sans celle de la France. 

500 €
8.
ATLAS.— Nicolas de FER. Les costes de France sur l’Océan et sur la mer Méditerranée. Corrigées, augmentées, et divisées en
capitaineries garde costes. Paris, N. de Fer, 1690 ; in-4 veau brun de l’époque, dos à nerfs. 
Très beau titre-frontispice à double-page par N. Guérard, grande carte de la « Boussole des vents » repliée et 32 CARTES à

DOUBLE-PAGE (la première plusieurs fois repliée), le tout gravé à l’eau-forte. La planche 26 est la page de titre des côtes de la
Méditerranée. 1 000/1 500 €
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9.
ATLAS.— Nicolas de FER. Le même ouvrage, mais complet seulement des cartes de 2 à 32 (la planche 1 étant la carte générale
des côtes de France), veau brun de l’époque, dos à nerfs. 500/600 €

10.
ATLAS.— Nicolas de FER. Introduction à la géographie. Paris, Danet, gendre de l’auteur, 1717 ; in-8, veau brun de l’époque frotté.
Livre entièrement gravé, accompagné d’une planche, sphère artificielle, et de 5 GRANDES CARTES GRAVÉES EN TAILLE-
DOUCE et plusieurs fois repliées : Mappemonde, Europe, Asie, Afrique, Amérique.— Déchirures sans manque. 200 €

11.
ATLAS.— N. CHEMEREAU. Géographie pratique contenant, outre les instructions suffisantes à rendre une personne assez
habile pour dresser lui-même (sic) des cartes, le moyen de trouver la longitude en quelque endroit du monde qu’on puisse être…
Amsterdam, la Compagnie, 1715 ; in-4 veau brun de l’époque, dos à nerfs orné. 

Titre gravé très ornementé et 37 CARTES GRAVÉES SUR CUIVRE PAR P. STARCkMAN : cartes détaillées des ports depuis
Cadix et Gibraltar jusqu’à Naples et Palerme. 1 000/1 500 €

Édition originale. Frontispice, 4 planches démonstratives et 22 CARTES GRAVÉES SUR CUIVRE ET REPLIÉES PAR 
NICOLAS SANSON D’ABBEVILLE LE FILS. Elles comprennent une mappemonde, 2 cartes de l’Amérique (la Californie
est une île). L’Australie apparaît sous la forme d’un rectangle tronqué ; elle est dénommée « Nouvelle Hollande Terre de 
Concorde ». 500/600 €

12.
ATLAS.— Henry MICHELOT et Jean-André BRÉMOND. Recueil de plusieurs plans des ports et rades de la mer 
Méditerranée. (Marseille, Laurent Brémond, 1727-1730) ; in-4 oblong veau brun de l’époque, dos lisse.
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13.
ATLAS.— Georges-Louis LE ROUGE. Recueil des côtes 
maritimes de France sur quatre lieues de large… Paris, « Rue des
Grands Augustins, vis-à-vis le Panier fleury », 1757 ; in-4 veau marbré
de l’époque, dos à nerfs orné. 
Beau titre-frontispice gravé, carte générale des côtes de France
plusieurs fois repliée et 50 CARTES A DOUBLE PAGE 
GRAVÉES SUR CUIVRE, extrêmement détaillées jusqu’à 16
km à l’intérieur des terres. 1 000/1 500 €

14.
ATLAS MODERNE ou Collection de cartes sur toutes les parties du globe terrestre par plusieurs auteurs. Paris, Lattré  ; 
J. Thomas, (1762, date de l’avertissement) ; in-folio, vélin ivoire de réemploi, dos à petits nerfs, fente à un mors. 

Recueil complet. TITRE-FRONTISPICE ET 35 CARTES mal chiffrées 1-36 car la 25 n’existe pas. Gravées en taille douce et
à doubles-pages elles sont parfois rehaussées de couleurs aux frontières ; nombreux cartouches et étoiles des vents. Elles sont si-
gnées principalement de Janvier mais aussi de Rizzi Zannoni et de Bonne. Il y a 5 cartes pour l’Allemagne et 4 pour l’Amérique.

1 000/1 500 €
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Première et rare édition de cet atlas qui contient 80 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE : Titre à double page avec
dédicace au comte de Maurepas, 69 cartes dont quatre repliées et 10 planches de profils de côtes.
Parmi les principaux ports de la Méditerranée occidentale on remarque en Provence : Cassis, La Ciotat, Bandol, Toulon, les îles
d’Hyères, Saint-Tropez, les îles de Sainte-Marguerite, Antibes, Monaco, Sète, Port-Vendre.— En Italie : Savonne, Gênes, Li-
vourne, Naples, Tarente…— En Corse : 8 cartes dont Porto-Vecchio, Bonifacio, Calvi.— Sardaigne : 8 cartes.— En Espagne :
Barcelone, Alicante, Carthagène, Majorque…— Planches repliées : Golfe de Marseille, Faro de Messine ; Côte corse du cap
Feri au golf  de Santa-Manza, Golfe de Caillery en Sardaigne. 
FRAÎCHE RELIURE EN MAROQUIN AUX ARMES DU ROI LOUIS XV, due peut-être à Jacques-Antoine Derome.

10 000/15 000 €

15.
ATLAS.— Jacques AYROUARD. Recueil de plusieurs plans des ports et rades et de quelques cartes particulières de la mer
Méditerranée, avec les figures de terre remarquables pour les reconnaissances des atterrissages (Paris, 1732-1746) ; in-folio, reliure
de l’époque maroquin rouge, filets dorés et armes sur les plats, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce verte, dentelle intérieure
et tranches dorées.

17 février  2022   -     14h00.     Paris 7
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16.
ATLAS.— Joseph ROUX. Recueil des principaux plans des ports et rades de la mer Méditerranée. Extraits de ma carte en
douze feuilles. Dédiée à Monsgr le duc de Choiseul… Marseille, J. Roux, 1764 ; in-4 oblong veau marbré de l’époque, dos lisse.

Titre gravé dans un encadrement et 121 CARTES ET PLANS GRAVÉS EN TAILLE- DOUCE. 1 000/1 500 €

17.
ATLAS.— Louis ESTANCELIN. Collection de cartes concernant les forêts, triages et bois du comté-pairie d'Eu. (Paris), 1768 ;
in-4 veau marbré de l’époque, filets dorés, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce de titre absente.

Ouvrage dédié au comte d’Eu. « Ce volume qui n’était évidemment pas destiné au commerce est d’une grande rareté ». 
Thiébaud. Titre-frontispice et 23 planches gravées sur cuivre (sur 26) : 21 cartes (complet), une vue de four de verrerie (sur 2),
une vue de vente en usance. Il manque la vue du château de Romesnil et la planche de botanique. Gribouillage à l’encre au
verso de plusieurs cartes transparaissant légèrement au recto. 100/200 €

18.
ATLAS.— ÉTRENNES UTILES ET NÉCESSAIRES aux commercants et aux voyageurs, ou Indicateur fidèle indiquant les
routes royales et particulières de la France. Paris, Desnos, 1775 ; in–32, maroquin rouge de l’époque, filets dorés, dos lisse orné de
motifs dorés, pièce verte, tranches dorées.

ATLAS DES ROUTES ET GRANDS CHEMINS DE FRANCE.— Frontispice et titre gravés et 158 CARTES GRAVÉES
SUR CUIVRE ET COLORIÉES dont deux à double-page. Le texte est entièrement gravé. Le maroquin de la reliure a un peu
bruni. 

400/500 €
19.
ATLAS.— GÉOGRAPHIE MODERNE. Avec une introduction par Monsieur l’abbé Clouet. Paris, (Mondard), 1780 ; in-folio,
cartonnage ancien délabré.

Titre-Frontispice et SUITE COMPLÈTE de 68 PLANCHES à DOUBLE-PAGE GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE ET
AQUARELLÉES : sphères, pôles, Équateur, zones torrides, climats, positions des peuples, systèmes du monde, mappemonde,
rose des vents et cartes : Europe (3), Asie (3), Amérique (3), Afrique (3), France (7), etc.— Déchirure à deux cartes sans manque
(34 et 38), angle blanc du frontispice Sali, petit manque à l’angle des légendes latérales des 3 dernières cartes. 600/800 €

20.
ATLAS.— [CARTE DES ENVIRONS DE PARIS]. Paris, Auvray, s.d. (XVIIIe siècle) ; 8 cartes de 390 x 625 mm montées sur
toile et repliées au format in-8 sous un étui vert décoré.

RÉUNION DE 8 GRANDES CARTES (de Cassini ?) gravées sur cuivre extrêmement détaillées ainsi numérotées : 
1. Gisors.— 2. Beaumont.— 3. Senlis.— 4. La Ferté-Milon.— 5. Mantes.— 7. Meaux.— 8. Château-Thierry.— 16. Provins. 
L’étui du XVIIIe siècle porte au dos : « Environs de Paris. Tome I. Tableau d'assemblage 1-8 ». 200 €

21.
ATLAS.— Amiral Camille-Clément de LA RONCIÈRE-LE NOURY. La Marine au siège de Paris. Paris, H. Plon, 1872 ; grand
in-folio demi-chagrin noir, couverture, dos lisse orné.

Atlas seul, comportant une grande carte scénographique en couleurs du Théâtre de la guerre de 1870 (Paris et environs) et 10
planches en couleurs dont 7 doubles ou repliées. 200 €
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22.
ATLAS.— Ernest MOUCHEZ. Rio de la Plata. Description et instructions nautiques. Paris, Imprimerie nationale, 1873.—  Les
côtes du Brésil. Description et instructions nautiques. De Bahia à Rio de Janeiro. Paris, Challamel aîné, 1876 ; 2 ouvrages en 2 vol.
in-8, demi-chagrin rouge à coins de l’époque, dos à nerfs ornés. Inscriptions dorées MARINE ET COLONIES. CARTES ET
PLANS.
Le premier ouvrage contient 4 cartes hors texte, le second 13. 200/300 €

23.
ATLAS.— Album de 104 vues de villes allemandes, françaises, italiennes, hollandaises, turques (environ 190 x 260 mm) peintes
à l’aquarelle sur papier vers 1875-1880, réunies en un album grand in-folio de papier gris, cartonnage noir.

Intéressant panorama des CAPITALES EUROPÉENNES PEINTES à L’AQUARELLE PAR UN ARTISTE ANONYME
ISSU D’UN PAYS GERMANIQUE (légendes en allemand).
Les perspectives sont recevables et la facture naïve mais réaliste : Miramar, 2 ; Trieste, 2 ; Venise, 8 ; Padoue, 6 ; Vérone, 6 ; Stras-
bourg, 2 ; Baden, 2 ; Stuttgart, 4 ; Munich, 2 ; Suisse, 2 ; Istanbul, 4 ; aquarelles non légendées, 19 (peut-être turques : monuments,
scènes d’intérieur, petits métiers). 1 000 €

24.
BATEAUX ANGLAIS gravés sur bois et aquarellés à la main, extraits pour la plupart de The illustrated London News, période du
règne de la reine Victoria (début des années1860) (in-4 ou in-folio oblongs).
Beaux voiliers toutes voiles dehors parmi lesquels apparaissent quelques bateaux à vapeur primitifs. Sept pièces sont sous marie-
louise. 200 €

25.
BERGIER Nicolas. Histoire des grands chemins de l'Empire Romain. Bruxelles, J. Léonard, 1736 ; 2 vol. in-4, veau marbré de
l’époque délabré, plats détachés, bon état intérieur.
Édition accompagnée d’un frontispice (petite tache d’encre) et de 4 PLANCHES GRAVÉES SUR CUIVRE DONT DEUX
REPLIÉES. 100/200 €
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26.
BESSON Jacques. Il theatro de l’instrumenti & machine di M. Jacopo Bessoni, mathematico de nostri tempi eccellentissimo.
Lyon, Barthélemy Vincent, 1582 ; grand in-folio de [64] ff., vélin ivoire ancien, attaches.

Traduction italienne du français due à Giulio Paschali.
Bel ouvrage en même temps que traité des machines et des instruments nouveaux — parfois improbables. Il et orné d’un titre
dans un grand portique gravé sur bois et de 60 FIGURES à PLEINE PAGE GRAVÉES SUR CUIVRE DE JACQUES 
ANDROUET DU CERCEAU, remarquables par leur précision et leur élégance.
Traces d’humidité marginales ayant justifié une discrète réparation à quelques feuillets. 1 000/1500 €

27.
BLANCARD Pierre. Manuel du commerce des Indes orientales et de la Chine. Paris, Bernard ; Bordeaux, Bergeret ; Marseille, Sabe
et Laporte, 1806 ; fort vol. in-folio demi-basane noire à petits coins, dos à nerfs orné de caissons à froid, coiffes restaurées.
Édition originale. Grande carte gravée sur cuivre plusieurs fois repliée (les quatre continents sans l’Amérique), une planche
repliée gravée sur bois et 4 tableaux imprimés repliés.
Après plusieurs voyages en Inde et en Chine, et après la suppression de la Compagnie des Indes, l’auteur plaidait pour la liberté
du commerce et s’insurgeait contre le monopole des compagnies nationales. Il apporte aussi des renseignements sur l’histoire, la
politique, le commerce des pays qu’il a traversés en Afrique et en Extrême-Orient.
Bel exemplaire sur papier bleuté à très grandes marges. 500/1 000 €

28.
BRETON DE LA MARTINIÈRE Jean-Baptiste. L’Espagne et le Portugal, ou Mœurs, usages et costumes des habitans de
ces royaumes. Paris, A. Nepveu, 1815 ; 6 vol. petit in-12, reliures de l’époque veau blond, petite dentelle dorée, dos lisses ornés de
motifs dorés, pièces noires, dentelle intérieure et tranches dorées.
Édition ornée de 54 PLANCHES HORS TEXTE GRAVÉES SUR CUIVRE ET COLORIÉES AU POCHOIR : 12 de vues
(dont 2 repliées) et plus de quarante de costumes.
Ravissantes reliures de Chilliat. Minime réparation au tome VI. 400/500 €
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29.
BRETON DE LA MARTINIÈRE Jean-Baptiste. La Russie, ou Mœurs, usages et costumes des habitans de toutes les pro-
vinces de cet empire. Paris, Nepveu, 1813 ; 6 vol. petit in-12, cartonnages de papier rose, non rognés.
Édition illustrée de 108 planches (Sur 111 annoncées) finement gravées sur métal et généreusement coloriées au pochoir (cinq
d’entre elles n’ont pas été coloriées) : costumes, scènes, habitat, vues de villes, équipages, etc. 400/500 €

30.
BUCKINGHAM J.S.— Travels in Palestine through the countries of  Bashan and Gilead, east of  the river Jordan. Londres, Long-
man, Hurst, Rees, Orme and Brown, 1821 ; in-4, peau à long grain fauve frottée, dos sommairement renouvelé.
Portrait, carte repliée et 6 PLANCHES GRAVÉES SUR MÉTAL toutes affectées de rousseurs. Il y a en outre de nombreuses
figures à mi-page gravées sur bois de vues et de monuments. 100/200 €

31.
BUFFON Georges-Louis Leclerc de. Histoire naturelle, générale et particulière, avec la Description du Cabinet du Roy.
Paris, Imprimerie royale, 1749-1767 ; 15 vol. in-4, basane claire tigrée de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces rouges.
Édition originale de cette monumentale publication qui se poursuivra jusqu’en 1804 en 44 volumes. Ces 15 premiers volumes
sont complets de la première partie  : Histoire naturelle. Ils sont ornés de 2 frontispices, de 17 en-têtes et contiennent 565
PLANCHES HORS TEXTE LA PLUPART REPLIÉES, LE TOUT GRAVÉ EN TAILLE-DOUCE. Légère usure à quelques
coiffes et coins. 1 000 €

32.
BUSSY Charles Joseph Patissier marquis de Castelnau. Cayer de lettres d’affaires appartenant à Monsieur de Bussÿ l’an 1748. Copies
de lettres envoyées de Pondichéry du 24 octobre 1746 au 15 décembre 1749, à MM de Ballade, (à l’île Bourbon — la Réunion),
Beaugendre, (id.), Molere (à l’Île de France – Maurice), Le Clair (idem), Hermans, Desforges, (à Bourbon), de Baquencourt, (à
Paris), Barthélemy (à Madras), Le Riche (à kérikal), Brignon (à Goa) aux directeurs de la Cie des Indes (à Paris), de Saint-Jean,
de Beslisle… ; in-folio de 80 pages, vélin souple ivoire de l’époque, Titre calligraphié sur le plat supérieur.
Correspondances remplies de détails sur la vie à Pondichéry, les tentatives d’enlever aux Anglais les comptoirs qui leur restaient,
et d’échos d’événements survenus en Inde et en Extrême-Orient. Sur 80 pages in folio très denses de Bussy évoque ses « sorties
» contre les Anglais, ses relations et négociations avec des correspondants de France ou de l’Inde, des affaires variées — trans-
actions, transfert de bijoux et de marchandises, mouvements de fonds en piastres ou en pagodes (monnaie d’or locale).
Le départ des troupes anglaises qui « après 41 jours de tranchée ouverte ont été obligées de lever honteusement le siège de Pon-
dichéry », relations rédigées de différentes façons selon les destinataires et toujours très circonstanciées avec le même souci de
vérité.
à M. de Ballade, 24 oct. 1746 : « Après la prise de Madras un coup de vent […] a fait périr le duc d’Orléans corps et biens.
Deux autres vaisseaux de la coste […] ont mis « le reste de l’escadre de M. de la Bourdonnaÿ hors d’état de gagner les isles ».
[Le 21 septembre une flotte commandée par La Bourdonnais, gouverneur des îles de France et de Bourbon (La Réunion et
Maurice), s’était emparé de la colonie anglaise de Madras]
Le 25 octobre 1747 il rapporte en détail une tentative d’enlever aux Anglais le comptoir de Goudelour, qui leur coûta 500
hommes tués et plus de 1000 blessés.
à Brignon à Goa, 25 novembre 1748 : Dupleix l’ayant nommé capitaine lui laissait les mains libres. Après plusieurs sorties
contre les Anglais et les Hollandais, « Il ne conviendrait pas que je vous dise ce qui s’est peut-être passé d’avantageux pour moi
». Pourtant « Paradis et Roche ont perdu la vie, Astruc, Puismontier et Joubert ont été blessés assez dangereusement.– Les
Anglais furent si étonnés de cette action qu’ils disoient que nous buvions de l’opium ». Il est question d’une décision du Roi qui
doit rester secrète, du général de Bosquaven, de La Bourdonnais que l’on croit à la Bastille (il y était mais fut relaxé). Dans une
lettre du 20 janvier 1749 il fait allégeance aux directeurs de la Compagnie des Indes à Paris.
Charles de Bussy marquis de Castelnau, 1718-1785, arrivé en Inde en 1746 s’y intégra si bien qu’il apprit le tamoul, noua des
relations d’amitié avec des sommités et s’illustra par des entreprises militaires audacieuses et couronnées de succès, s’obstinant
à maintenir sans faille l’influence française. Il allait devenir en 1783 gouverneur des Établissements français des Indes. Il mourut
à Pondichéry deux ans plus tard. 500/600 €

33.
CALENDRIER PERPÉTUEL rendu sensible et mis à la portée de tout le monde… Par M. G.S.H. Paris, P. Fr. Gueffier, 1774 ;
in-12 veau marbré de l’époque, dos lisse orné.
Avec 4 tableaux repliés et 3 CADRANS à PARTIES MOBILES.— Des colonnes de jours de la semaine ont été découpées et
remplacées par d’autres. 100/150 €

34.
CALVIN Jean. Institution de la Religion chrestienne. Genève, François Perrin, 1566 ; fort volume grand in-folio veau fauve de
l’époque, coins et mors réparés où il subsiste deux fentes à ceux-ci, dos à six nerfs orné de motifs dorés, quelques frottements.
Dernière édition ancienne de ce texte chrétien qui est en même temps un chef-d’œuvre de la langue française, publiée deux ans
après le décès de l’auteur.
Sur le titre, un lecteur a transformé à l’encre le nom de Genève en Berne et celui de Calvin en Qadwrne (?).— Annotations
marginales et marques de lecture au crayon. 300/400 €
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35.
CASSINI fils, Jean-Dominique. Voyage fait par ordre du Roi en 1768 pour éprouver les montres marines inventées par M.
Le Roy. Paris, Ch. Ant. Jombert, 1770 ; in-4 demi-vélin ivoire, dos lisse, titre calligraphié. 

Édition originale accompagnée de 10 PLANCHES GRAVÉES SUR CUIVRE ET REPLIÉES : carte du voyage, 2 vues (Maroc
et Terre-Neuve), 6 de descriptions de l’instrument. 400/500 €

36.
CASTELLAN Antoine-Laurent. Mœurs, usages, costumes des Othomans. Paris, A. Nepveu, 1812 ; 6 vol. pet. in-12, veau blond
de l’époque, petite dentelle dorée, dos lisses ornés de motifs dorés, pièces noires, tranches dorées, quatre mors fendus, 2 volumes
déboîtés, plusieurs plats et dos détachés (Thouvenin).
Édition illustrée de 72 PLANCHES HORS TEXTE GRAVÉES SUR MÉTAL ET COLORIÉES AU POCHOIR : scènes,
costumes, monuments. 400/500 €

37.
CHABERT Joseph-Bernard, marquis de. Voyage fait
par ordre du Roi en 1750 et 1751 dans l’Amérique sep-
tentrionale pour rectifier les cartes des côtes d’Acadie,
de l’Isle royale et de Terre-Neuve… Paris, Imprimerie
royale, 1753 ; in-4, reliure de l’époque veau marbré, filets
dorés et armes dorées sur les plats, dos à nerfs orné de
motifs dorés, un mors réparé.
Édition originale. Relevé précis des côtes de l’Est de
l’Amérique du Nord, observations des îles de Terre-
Neuve, relevés astronomiques, etc. Vignette de titre et
7 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE ET
REPLIÉES DONT 6 CARTES et un tableau imprimé
plusieurs fois replié.
RELIURE AUX ARMES NON IDENTIFIÉES : une
aigle essorant posée sur une corde, blason soutenu par
deux lions, tortil de baron. 1 500 €
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38.
CHATEAUBRIAND François–René de. Œuvres complètes. Paris, Pourrat frères ; Furne, 1832 ; 22 vol. in-8, reliures anciennes
demi-maroquin à long grain rouge à coins, dos lisses ornés de motifs dorés, têtes dorées, non rognés, couvertures et dos.

Collection bien reliée. Quelques rares rousseurs. 300/400 €

39.
COLLECTION L’UNIVERS. Histoire et description de tous les peuples. Paris, F. Didot frères, 1837-1847 ; 12 volumes et forts
volumes in-8 demi-chagrin noir du temps, dos lisses ornés.

CHAQUE VOLUME CONTIENT DE NOMBREUSES PLANCHES GRAVÉES SUR MÉTAL : cartes, costumes, scènes,
sites, monuments, vues de villes…
CHINE pas J. Pauthier ; 2 volumes.— JAPON, INDO-CHINE par M. Dubois de Jancigny.— INDE par M. Dubois de Janci-
gny.— LA PERSE par L. Dubeux.— CHALDEE, ASSYRIE, MÉDIE… par Ferd. Hoefer.— ASIE-MINEURE par Ph. Le
Bas ; 2 volumes.— SYRIE par J. Yanoshi.— PALESTINE par S. Munk.— TARTARIE, BELOUCHISTAN… AFGHANISTAN
par L. L. Dubeux et X. Raymond.— ARABIE pas N. Desvergers. 400/500 €

40.
COMPAGNIE DES INDES.— MÉMOIRE POUR LE MARQUIS DE BUSSY, maréchal des camps et armées du Roi, contre
les syndics et directeurs de la Compagnie des Indes. Paris, imprimerie Louis Cellot, 1768 ; in-4 de 95 pages, cartonnage bradel gris,
dos lisse.

Relié à la suite : Mémoire pour les syndics & directeur de la Compagnie des Indes… contre le sieur de Bussy marquis de Castelnau (Paris,
Imprimerie de Ch. E. Chenault, 1767 ; 59 pages).— LETTRE DE M. DE BUSSY à M. Dupleix, 28 novembre 1753. S.l.n.d.,
40 pages. De Bussy assigne la Compagnie des Indes qui non seulement ne lui a pas payé ses appointements mais se prétend sa
créancière. 100/200 €

41.
COMPAGNIE DES INDES, CONSULTATION POUR LES ACTION-
NAIRES DE LA. Paris, Lottin l’aîné et Lottin de S. Germain, 1788 ; in-4 de 103 pages,
un tableau replié, 24 pages, cartonnage papier de fantaisie.
Bilan du commerce de l’Inde pour les années 1771–1778 NOTAMMENT AVEC
LA CHINE. Il est signé Hardoin, Gerbier, de Bonnières. 200 €

42.
COSTUMES.— HISTOIRE DU CLERGÉ SÉCULIER ET RÉGULIER. Tirée
du R.P.P. Bonnani [Bonanni], de Mr Herman, de Schoonebeek, du R.P. Heliot et
d’autres… Amsterdam, P. Brunel, 1716 ; 4 forts vol. in-12, veau brun de l’époque, dos
à nerfs ornés. Quelques accidents aux coiffes.
Encyclopédie des vêtements des différents ordres religieux comportant 441
PLANCHES HORS TEXTE DE COSTUMES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE
et 4 frontispices de Bernard Picart et de H. Schoonebeek.— Édition non citée par
Colas

300/500 €
43.
COSTUMES ITALIENS. Recueil de 84 pièces originales : aquarelles, 43 ; dessins
à la mine de plomb ou à l’encre, 41. Italie, vers 1820-1825 ; formats variés, sur papier,
montés en un volume in-folio sur papier gris, reliure demi-vélin ivoire.
Paysans, petits métiers, élégantes, ecclésiastiques. Une scène est légendée : « Pifferari
Rome » (musiciens ambulants). 500 €

44.
COSTUME OF HINDOSTAN, THE. By Balt. Solvyns, of  Calcutta. Londres, Ed.
Orme, 1804 ; in-4 dérelié (plats seuls).
Suite de 60 PLANCHES DE COSTUMES GRAVÉES SUR MÉTAL ET TIRÉES
EN COULEURS.— Texte français et anglais. 300/400 €

45.
CROS Joseph de. Histoire des voyages de Monsieur le marquis Ville en Levant et
du siège de Candie. Lyon, vve de Guil. Barbier et François Barbier, 1669 ; in-12 vélin ivoire
ancien, dos lisse muet.
Les Turcs ayant envahi une partie de la Crête et assiégé Candie, la capitale, le général
de cavalerie Ville fut envoyé par le duc de Savoie pour soutenir les vénitiens. 200 €

46.
DANTE. La Visione. Poema di Dante Alighieri diviso in Inferno, Purgatorio & 
Paradiso. Vicence, Fr. Leni, 1613 ; fort vol. in-16 vélin souple de l’époque (bruni), dos
à deux petits nerfs, traces d’attaches, étui en maroquin. 
Impression minuscule en italique. 200 € 

43.

44.
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Édition originale luxueusement imprimée, tirée à petit nombre. Grande carte plusieurs fois repliées et 35 PLANCHES HORS
TEXTE : 8 LITHOGRAPHIES DE VUES ET DE MONUMENTS ; 27 GRAVÉES SUR MÉTAL DONT 21 COLORIÉES,
OISEAUX, INSECTES, PAPILLONS … — Bel exemplaire. 300/400 €

49.
DESHAYES DE COURMENIN. Les Voyages de M. des Hayes baron de Courmesvin (sic) en Dannemarc. Enrichi d’annota-
tions par le sieur P.M.L. Paris, Pierre Promé, 1664 ; 2 parties en un vol. petit in-12, veau granité de l’époque, dos à nerfs orné de
motifs dorés.
Édition originale publiée par G. de Brisacier. Suivi de Les voyages de M. Quiclet à Constantinople par terre. Ibid., idem, 1664.
Courmenin décrit Copenhague et Constantinople ;  il mena à bien des négociations avec Christian IV de Danemark et les 
gouvernements auprès desquels il était chargé de mission. Soupçonné de conspiration contre Richelieu il fut décapité à Béziers
en 1632.— Bel exemplaire. 400/500 €

50.
DICKSON Richard Watson. Practical agriculture or a Complet System of  modern husbandry… Londres, R. Phillips, 1805 ;
2 forts vol. in-4 demi-veau fauve à coins de l’époque, dos lisses ornés, petit manque de papier sur les plats.
Important ouvrage abondamment illustré : Plan d’une ferme, replié, 2 frontispices en couleurs, 87 planches gravées sur métal
dont 24 coloriées : outils, instruments, machines, petites constructions, plantes et fleurs, animaux domestiques… 300 €

51.
DU CERCEAU Jean-Antoine. Poésies diverses. Paris, les frères Estienne, 1760 ; 2 vol. in-12° de [2] ff., 336 pp. ; [2] ff., 310 pp.
[2] ff., reliures de l'époque veau blond, filets dorés sur les plats, dos lisses ornés de pièces d'armes, blason en queue, tranches
dorées.  
Littérateur reconnu, l'auteur était précepteur du fils du prince de Conti qui le tua accidentellement en jouant avec un fusil.
L'épitre dédicatoire est un spirituel poème de l'auteur à son éditeur : “Monsieur Etienne, eh ! Ne m'imprimez pas”.
RELIURES AUX ARMES DES SOUBEYRAN, famille languedocienne dont le plus célèbre représentant fut un littérateur
ennemi de Duclos. 100/150 € 

47.
DEIDIER Antoine. Le parfait ingénieur françois ou la fortification offensive. Paris, Ch. Ant. Jombert, 1757 ; in-4 veau marbré
de l’époque usagé, intérieur parfait.
Édition originale. Frontispice de Cochin, vignette de titre et 50 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE DOUBLES OU
REPLIÉES. 300 €

48.
DELESSERT Adolphe. Souvenirs d’un voyage dans l’Inde exécuté de 1834 à 1839. Paris, Fortin, Masson et Cie ; Langlois et Leclercq,
1843 ; petit in-4 demi-maroquin feuille morte à grain écrasé, dos lisse, pièce noire, ébarbé (Devauchelle).
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49.
DESHAYES DE COURMENIN. Les Voyages de M. des Hayes baron de Courmesvin (sic) en Dannemarc. Enrichi d’annotations
par le sieur P.M.L. Paris, Pierre Promé, 1664 ; 2 parties en un vol. petit in-12, veau granité de l’époque, dos à nerfs orné de motifs
dorés.
Édition originale publiée par G. de Brisacier. Suivi de Les voyages de M. Quiclet à Constantinople par terre. Ibid., idem, 1664.
Courmenin décrit Copenhague et Constantinople ;  il mena à bien des négociations avec Christian IV de Danemark et les gouver-
nements auprès desquels il était chargé de mission. Soupçonné de conspiration contre Richelieu il fut décapité à Béziers en 1632.—
Bel exemplaire. 400/500 €

50.
DICKSON Richard Watson. Practical agriculture or a Complet System of  modern husbandry… Londres, R. Phillips, 1805 ; 2
forts vol. in-4 demi-veau fauve à coins de l’époque, dos lisses ornés, petit manque de papier sur les plats.
Important ouvrage abondamment illustré : Plan d’une ferme, replié, 2 frontispices en couleurs, 87 planches gravées sur métal dont 
24 coloriées : outils, instruments, machines, petites constructions, plantes et fleurs, animaux domestiques… 300 €

51.
DU CERCEAU Jean-Antoine. Poésies diverses. Paris, les frères Estienne, 1760 ; 2 vol. in-12° de [2] ff., 336 pp. ; [2] ff., 310 pp. [2]
ff., reliures de l'époque veau blond, filets dorés sur les plats, dos lisses ornés de pièces d'armes, blason en queue, tranches dorées.  

Littérateur reconnu, l'auteur était précepteur du fils du prince de Conti qui le tua accidentellement en jouant avec un fusil.
L'épitre dédicatoire est un spirituel poème de l'auteur à son éditeur : “Monsieur Etienne, eh ! Ne m'imprimez pas”.
RELIURES AUX ARMES DES SOUBEYRAN, famille languedocienne dont le plus célèbre représentant fut un littérateur ennemi
de Duclos. 100/150 € 

52.
DU GUAY-TROUIN René. Mémoires de Monsieur du Guay-Trouin, lieutenant général des armées navales de France…[Paris],
1740 ; in-4, reliure de l’époque veau brun, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce rouge.

Véritable édition originale luxueusement exécutée des mémoires d’un corsaire valeureux. Elle avait été précédée en 1730 d’une
édition pirate fautive.
Portrait, en-tête par B. Picard et 7 PLANCHES GRAVÉES SUR CUIVRE ET REPLIÉES : navires, combats navals, vue et plan
de Rio de Janeiro. 800/1 000 € 

53.
DUGUAY-TROUIN, René. Mémoires de Monsieur Duguay-Trouin, lieutenant général des armées navales de France. Amsterdam,
Pierre Mortier, 1740 ; in-4 demi-veau fauve, dos à nerfs, filets dorés.
Portrait en tête et 5 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE dont quatre repliées : NAVIRE, COMBATS NAVALS, ainsi
qu’un PLAN REPLIÉ DE LA BAIE ET DE LA VILLE DE RIO DE JANEIRO. 300/400 €

54.
DU GUÉ-TROUIN [Duguay-Trouin] René chef  d’escadre. Mémoires. Amsterdam, Pierre Mortier, 1730 ; in-12, veau marbré de l’époque,
dos à nerfs orné.
Dans une épître à Duguay-Trouin, Pierre Villepontoux s’excuse d’avoir publié cette édition sans son aveu. Avec 2 jolies en-têtes de
L. F. D. B.— Joint un autre exemplaire du même ouvrage, Ibid, id., 1740 ; basane fauve de l’époque. Nouvelle édition augmentée
de faits arrivés jusqu’à la mort de Duguay-Trouin en 1736.— Ensemble 2 vol. 100 €
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55.
DÜRER Albrecht. De symmetria partium humanorum corporum. Paris, Ch. Périer, 1557 ; in-folio de [4] feuillets, 82 feuillets dont
un replié compté pour deux, reliure germanique du XVIIIe siècle veau marbré, dos lisse très orné de motifs dorés.

Grande vignette de titre et 85 FIGURES D’ALBRECHT DÜRER, GRAVÉES SUR BOIS presque toutes inspirées par le corps
humain et à pleine page. Déchirure réparée à mi-page au feuillet 53.— Taches et mouillures. Sous cet aspect défraîchi l’exemplaire
justifierait un lavage et des restaurations.
Inscription « Angelus » sur le titre qui est partiellement renmargé. 1 000/2 000 €

56.
DU VERDIER Antoine. Les diverses leçons… suyvant celles de P. Messie. Contena[n]s plusieurs histoires, discours & faits mémo-
rables, recueillis des auteurs Grecs, Latins & Italiens. Paris, Claude Micard, 1584 ; fort vol. in-12, vélin ivoire à rabats de l’époque, dos
lisse, titre calligraphié, traces d’attaches.
Seconde édition, augmentée par l’auteur, ornée d’un très joli encadrement de titre gravé sur bois. Recueil inspiré de matières curieuses
ou savantes telles que le vin, l’amour, les Turcs, le mariage, entremêlant science, histoire, alchimie, géographie… 200/300 € 

57.
EICHHOFF Frédéric-Gustave. Parallèle des langues de l'Europe et de l'Inde. Paris, Imprimerie royale, 1836 ; in-4 demi-percaline
ancienne, frottement à un mors.
Petite tache d’encre marginale aux premiers feuillets.
Joint un tirage à part des 37 premières pages de l’ouvrage avec dédicace de l’auteur à Victor Cousin. 150/200 €

58.
ÉNAULT Louis. L’Inde pittoresque fois Paris, Morizot, 1861 ; fort vol. pet. in-4, demi-chagrin noir de l’époque, dos à nerfs orné de
motifs dorés.
Édition originale illustrée de 20 PLANCHES HORS TEXTE GRAVÉES SUR MÉTAL DONT QUATRE REHAUSSÉES
D’AQUARELLE : vues, scènes, monuments.— Quelques pâles rousseurs.—  Jolie reliure bien conservée. 150/200 €

59.
ÉTAT DE LA MARINE année commune 1789. Paris, vve d’Houry & Debure, (1789) ; petit in-12, reliure janséniste du Second Empire
maroquin rouge, dos à nerfs, doublures de maroquin bleu nuit entièrement fleurdelisées, dentelle intérieure et tranches dorées (Amand).
Ravissante et fraîche reliure en maroquin rouge doublée de maroquin bleu fleurdelisée. 300/400 €

60.
ÉTAT MILITAIRE DE LA FRANCE POUR L'ANNÉE 1785. Par M. Roussel. Paris, Onfroy, 1785 ; in-12 maroquin rouge de
l’époque, petite dentelle, dos à nerfs orné de motifs dorés, dentelle intérieure et tranches dorées.— Petite usure à la coiffe inférieure.

100/150 €
61.
FAUCHEREAUD-GRIMKÉ John. The public laws of  the state of  South Carolina. Philadelphie, R. Aitken & son, 1790 ; fort vol. in-
4 basane de l’époque tachetée d’encre, dos à nerfs, pièce rouge.
Signature répétée de John Julius Pringle. 150/200 €
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62.
FÉLIBIEN Dom Michel et dom Guy-Alexis LOBINEAU. Histoire de la ville de Paris. Paris, Guill. Desprez, 1725-1728 ; 5
forts vol. grand in-folio, veau brun de l’époque, dos à nerfs très ornés de motifs dorés, accrocs à une coiffe inférieure, épidermures
en surface.
Première histoire monumentale de Paris composée par deux bénédictins d’après d’innombrables sources encore inexploitées.
Frontispice, 3 grands en-têtes, un plan de Paris (coupé en deux sans manque) et 36 PLANCHES GRAVÉES SUR CUIVRE,
LA PLUPART REPLIÉES PARmI LESqUELLES 3 GRANDES PERSPECTIVES par Chaufourier. Plusieurs sont détachées.
Exemplaire en grand papier bien et solidement relié ; le décor doré des dos important est joli. 800 € 

63.
FLEURIEU Charles-Pierre Claret de. Voyage fait par ordre du Roi, en 1768 et 1769, à différentes parties du monde pour
éprouver en mer les horloges marines inventées par Ferdinand Berthoud. Paris, Imprimerie royale, 1773 ; 2 forts volumes in-4,
basane marbrée de l’époque, dos à nerfs ornés d’ancres et de fleurs de lys dorées, fente à un mors réparée.
Édition originale, accompagnée de 5 CARTES GRAVÉES SUR CUIVRE ET REPLIÉES  : Océan Atlantique, Açores, 
Canaries, etc., d’une planche de diagrammes au tome II, et de 5 tableaux imprimés repliés.
Explorateur, hydrographe qui deviendra ministre de la marine sous Louis XVI, Fleurieu au cours de sa navigation testait les
premières montres marines à seconde qui devaient faciliter le calcul des longitudes et déterminer la position des navires. Cette
réalisation donnait aux Français un pas d’avance dans la course aux connaissances maritimes engagée avec les Anglais. Inscription
dorée sur les plats « École d’hydrographie de Saint-Brieuc ». Cachet « Cte A de Fleurieu » d’un descendant de l’auteur.

1 000/1 500 €
64.
[FLEURIEU Charles-Pierre Claret de]. Découverte des Français en 1768-1769 dans le Sud-Est de la Nouvelle Guinée…
Paris, Imprimerie royale, 1760 ; in-4 ; demi-basane marbrée de l’époque, dos à nerfs orné.

Édition originale accompagnée de 12 PLANCHES GRAVÉES SUR CUIVRE ET REPLIÉES : cartes et relevés de côtes. 
Fleurieu essaie de renforcer les droits de Bougainville et de Surville sur des territoires dont les navigateurs anglais tentaient de
s’emparer. 800/1 000 € 

65.
[FRÉDÉRIC II, roi de Prusse]. L’esprit du chevalier Folard, tiré de ses commentaires sur l’Histoire de Polybe pour l’usage
d’un officier. De main de maître. Leipzig, 1761 ; in-8, veau marbré de l’époque, dos lisse orné de motifs dorés, pièce rouge, petit
défaut à un angle inférieur.
Édition originale de cette version sur l’art militaire de Folard remaniée par le roi de Prusse. Avec 18 PLANCHES GRAVÉES
EN TAILLE-DOUCE ET REPLIÉES.— Plaisant exemplaire. 300 €

66.
GRÉGOIRE le grand, Saint. Cura pastoralis omnibus animarum pastoribus. Munich, Raphaël Sadeler, 1622, fort vol. in-12, re-
liure de l’époque vélin ivoire, tranches bleues, dos renouvelé, deux fermoirs en bronze bien conservés. 
Soixante-quatrième pape du catholicisme, saint Grégoire, l’un des pères de l’Église, est l’auteur d’œuvres patristiques majeures
qui ont marqué l’histoire du moyen âge. Titre-frontispice gravé en taille-douce. Fermoirs anciens conservés. 150 €
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67.
GRISON Frédéric (Federico Grisona). L'escurie … en laquelle est monstré l’ordre et l’art de choysir, donter, picquer dresser
& manier les chevaux. Naguère traduicte d’italien en françois et nouvellement reveuë & augmentée. Paris, Adrian Périer, 1615 ;
in-4 de [4] ff., 192 pp., [4] ff., [suivi de deux autres ouvrages décrits ci-dessous], reliure du temps maroquin rouge, filet doré et
armes dorées sur les plats, dos à quatre nerfs (petit accroc à une coiffe).
Dernière édition ancienne de la traduction de Bernard du Poy-monclar, que mennessier de la Lance n’a pu décrire, ne l’ayant
jamais trouvée. Titre au Bellorophon, 51 FIGURES DE mORS GRAVÉES SUR BOIS À PLEINE PAGE, 3 figures gravées
sur bois dont une en tête des 3 feuillets de maladie du cheval avec les remèdes.— Reliés à la suite :
RUSÉ Laurent (Lorenzo Rusio). La maréchalerie, où sont contenuz remèdes très singuliers contre les maladies des chevaux.
Ibid., id., 1610 ; [6] ff., 112 ff.— Dernière édition de la traduction de l’italien. Titre au Bellorophon et 64 FIGURES DE mORS
GRAVÉES SUR BOIS À PLEINE PAGE ; à la fin une figure de profil de cheval à pleine page est signée HsP (Hans Sebald
Beham).
FIASCHI César. Traicté de la manière de bien emboucher, manier et ferrer les chevaux… Ibid., id., 1611 ; [2] ff., 5-104, [2]
ff.— Titre au Bellorophon, 40 FIGURES DE mORS GRAVÉES SUR BOIS À PLEINE PAGE et 24 paires de fer dans le
texte.
RELIURE DU DÉBUT DU XVIIe SIECLE AUX ARmES DE LA FAmILLE PROVENÇALE DES COmTES DE FORBIN

1 000/1 500 €
68.
GROSIUS Henningus. magica seu mirabilium historiarum de spectris et apparationibus spirituum. Eisleben (Prusse), Hen. 
Grosius, 1597; fort vol. in-4 vélin souple ivoire de l’époque. 
Édition originale. Vaste compilation sur les spectres et les revenants, l’un des ouvrages les plus complets sur le sujet.— Caillet,
4787.—Dorbon, 1995.— Coumont, G 33.1.— Le papier de certains cahiers a bruni. 300/500 €

69.
GRUNER Gottlieb-Sigmund. Histoire naturelle des glacières de Suisse. Paris, Panckoucke, 1770 ; fort vol. in-4, reliure de
l’époque veau marbré, dos à nerfs orné de motifs dorés. 

Édition originale de la traduction de l’allemand due à Louis-Félix de Keralio. Frontispice « dessiné d’après nature » par 
J.L. Alberti, 2 GRANDES CARTES PLUSIEURS FOIS REPLIÉES ET 18 PLANCHES REPLIÉES DE GLACIERS 
ET DE mASSIFS mONTAGNEUX DONT UNE VUE PANORAmIqUE DU mONT-BLANC, le tout gravé sur cuivre par
A. Zingg. 1 000 €

70.
GUIGNES Chrétien Louis Joseph de. Voyage à Péking, manille et l’Île-de-France fait dans l’intervalle des années 1784 à
1800. Paris, Imprimerie impériale, 1808 ; in-folio de 88 planches en feuilles.
Atlas seul du voyage, sans titre, comprenant 88 sujets à pleine page ou à deux par page sur 56 planches, dont deux cartes plusieurs
fois repliées le tout d’après les dessins de l’auteur : fêtes, cérémonies chinoises, sites, vues de villes et de monuments, arts et mé-
tiers… 300 €

71.
HAUDICQUER DE BLANCOURT Jean. De l'art de la verrerie. Où l’on apprend à faire le verre, le cristal et l’émail. Paris,
J. Jombert, 1697 ; fort volume in-12 veau brun de l’époque, dos à nerfs orné, coiffes élimées, frottements.
Édition accompagnée de 8 PLANCHES HORS TEXTE GRAVEES EN TAILLE DOUCE. « Ouvrage rempli de plusieurs
secrets & curiositez inconnus jusqu’à présent ». 200/300 €
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72.
HISTOIRE SCIENTIFIQUE ET MILITAIRE DE L'EXPÉDITION FRANÇAISE EN ÉGYPTE. Atlas. Tome deuxième,
Paris, A.-J. Denain et Delamare, 1830-1831 ; fort vol. in-folio broché, dos dépouillé. 
Important ouvrage sur l’expédition d’Égypte. Ce tome deux (sur deux) de la partie iconographique contient 148 PLANCHES
GRAVÉES SUR CUIVRE (sur 150 ; manque 301-302) et 3 cartes supplémentaires d’après D. Vivant Denon, P. Coste, P. Gae-
tano : antiquités, temples et autres monuments, pyramides, rives du Nil, mosquées, momies, objets, cartes et plans, vues de malte,
Alexandrie, Le Caire, Karnak, Louqsor, Thèbes.— Rousseurs aux premières planches et aux 3 dernières cartes. Le texte non
présent ici était de Jean-Joseph marcel, l’un des participants à l’expédition, et de l’économiste Louis Reybaud.— Petit manque
de papier marginal à une planche. 300/400 €

73.
HODGSON William B. Notes on Nothern Africa, the Sahara and Soudan, in relation to the ethnographia, languages, history,
political and social condition, of  the nations of  those countries. New York, Wiley and Putman, 1844 ; in-8 de 108 pages, [2] feuillets,
demi-basane fauve à coins de l’époque, dos lisse.
Édition originale. 100 € 

74.
HORACE. Opera. Londres, John Pine, 1733-1737 ; 2 volumes grand in-8, reliures françaises de l’époque maroquin rouge, filets
et fleurettes aux angles dorés sur les plats, dos à nerfs ornés de motifs dorés, dentelle intérieure et tranches dorées. 
L’UN DES LIVRES LES PLUS ÉLABORÉS ET LES PLUS PARFAITS DU XVIIIE SIÈCLE. Texte, ornementation et illus-
trations sont entièrement gravés par John Pine. L’illustration comprend 2 frontispices, 2 fleurons, 27 en-têtes, 164 initiales et
324 vignettes, culs-de-lampe et figures à pleine page.
Exemplaire sur grand papier de Hollande, de tout premier tirage, avec la faute « post est » pour « postest » à la page 108 du
tome second. 
Bel exemplaire du bibliophile et collectionneur lyonnais Pierre Adamoli (1707-1769) avec ex-libris. Yann Sordet lui a consacré
un livre : L’amour des livres au siècle des lumières. Pierre Adamoli et ses collections. Paris, Genève, 2001. 
Cachet de l’Académie des Sciences, des Lettres et des Arts de la ville de Lyon. 1 000/1 500 €

75.
KIRCHER Athanase. Physiologia Kircheriana experimentalis. Amsterdam,
Jansson de Waesberg, 1680 ; in-folio, reliure de l’époque vélin ivoire, armes 
dorées au centre des plats, dos lisse, fente à un mors.
Cet ouvrage singulier, comme à peu près tous ceux de Kircher, a été publié
l’année de sa mort par son disciple Johann-Stephan Kestler.
Beau frontispice anonyme gravé en taille-douce et TRÈS NOmBREUSES
FIGURES DANS LE TEXTE GRAVÉES SUR BOIS ET SUR CUIVRE
qui rendent compte des diverses expériences scientifiques de l’auteur.
RELIURE AUX ARmES NON IDENTIFIÉES : un coq cretté dans un 
blason qui n’a pas une forme française, cimier sommé d’un autre coq, le tout
inscrit dans un rectangle ; au plat inférieur monogramme LOS. 

1 000/1 500 €
76.
LABAT Jean-Baptiste. Voyage du chevalier des marchais en Guinée, isles
voisines et à Cayenne fait en 1725, 1726 & 1727. Paris, P. Prault, 1730 ; 4 forts
vol. in-12, veau brun de l’époque, dos à nerfs ornés (brunis), plusieurs mors
et coiffes réparées.

Édition originale. Frontispice et 34 PLANCHES GRAVÉES SUR CUIVRE POUR LA PLUPART REPLIÉES : costumes,
processions, cérémonies, supplices, animaux, plantes, habitat, le Cap Corse, 
Le Père Labat relate le voyage de Renaud des marchais en Afrique de l’Ouest. Les tomes III et IV entièrement consacrée à la
Guyane sontintéressants pour l’histoire de l’esclavage. 600/800 €

75
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77.
LA FONTAINE Jean de. Contes et nouvelles en vers. Amsterdam, Henry Desbordes, 1685 ; 2 tomes en un vol. in-12 de [8] ff., 236
p. ; [4] ff., 216 p., reliure de l’époque vélin ivoire, dos lisse, titre calligraphié, petit manque à la coiffe inférieure.
Édition originale des Contes de La Fontaine, ORNÉE DE 59 FIGURES À mI-PAGE DE ROmAIN DE HOOGHE dont un
frontispice. Il est très rare aux XVIIe et XVIIIe siècles qu’un artiste dessine et grave lui-même, comme ici, à l’eau forte ses propres
compositions.
Exemplaire de seconde émission, à la même date que la première, en excellent tirage. Il est dans sa reliure originelle en vélin
ivoire. 1 000/1 200 €

79.
LA FONTAINE Jean de. Fables causides en berds gascouns. Bayonne, Imprimerie P. Fauvet-Duhart, 1776 ; in-8, demi-maroquin
brun, dos à nerfs (Capé ?).

Édition originale de cette traduction en vers gascons restée semble-t-il anonyme. 
Frontispice et titre gravés et ornementés de moreau le jeune. 100/150 €

80.
LA LANDE Jérôme Lefrancois de. Les canaux de navigation, et spécialement le canal de Languedoc. Paris, vve Desaint, 1778
; fort vol. in-folio, veau marbré de l’époque, filets dorés, dos à nerfs orné de motifs dorés, usure aux coiffes et aux coins mais
reliure solide.

Édition originale, accompagnée de 14 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE PAR RANSONNETTE ET LA GAR-
DETTE DONT SIX REPLIÉES.
Avec ce volume, l’astronome de La Lande a composé l’un des plus beaux et des plus savants ouvrages anciens consacrés à la na-
vigation fluviale, en particulier le canal du Languedoc, réalisation dont l’audace fit l’admiration des ingénieurs de toute l’Eu-
rope. 1 000 € 

78.

78.
LA FONTAINE Jean de. Contes et nouvelles en vers. Amster-
dam, 1764 ; 2 forts vol. in-8 (210 x 137 mm) brochés, couvertures
muettes rose d’origine, chemises à dos de maroquin rouge déco-
rés dans le style de Derome le jeune, étui. 
Rare et belle contrefaçon de l’édition dite « des Fermiers géné-
raux », publiée deux ans plus tôt, à leurs dépens. 
L’illustration comprend un portrait de La Fontaine, 53 culs-de-
lampe de Choffard (tirée avec les cuivres de l’édition de 1762),
80 figures considérées comme le chef-d’œuvre d’Eisen mais ici
regravées par L. Boily et inversées. 
L’effigie de Choffard figure à la fin, en cul-de-lampe, face à l’«
Épitaphe de La Fontaine ». 
EXEmPLAIRE EXCEPTIONNEL, conservé broché, à toutes
marges, dans ses couvertures de papier rose d’origine (hauteur
210 mm). Les gravures sont en outre en tirage très pur, contrasté,
remarquable.

600/800 €
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81.
LA LANDE Jérôme Lefrancois de. Le même ouvrage, même édition ; fort vol. in-folio, veau marbré de l’époque, filets dorés, dos
à nerfs orné de motifs dorés, mors réparés.

Édition originale, accompagnée de 14 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE PAR RANSONNETTE ET LA GAR-
DETTE DONT SIX REPLIÉES.
Bel exemplaire. 1 000 €

82.
LAMARCK Jean-Baptiste de. Recherches sur l'organisation des corps vivans et particulièrement sur son origine, sur les
causes de son développement… Paris, l’Auteur ; Maillard, 1802 ; in-8, demi-veau brun ancien, dos à nerfs orné.
Édition originale.— Avec un tableau imprimé hors texte plusieurs fois replié du Règne animal. 200 € 

83.
LAMENNAIS Félicité de. - Réunion de deux ouvrages, l’un de Lamennais défendant son ouvrage, l’autre hostile à l’Essai sur
l'indifférence en matière de religion (t. I-II, 1817-1820) ; 2 vol. in-8 brochés, couvertures imprimées. 
DÉFENSE DE L’ESSAI SUR L’INDIFFÉRENCE … par m. l’abbé de Lamennais … Paris, Lyon, 1821. - Lamennais défend
la doctrine du « Sens commun » contre les déistes, les athées et les philosophes. mais une encyclique portera condamnation de
l’ouvrage ainsi que des Paroles d’un croyant.
EXAmEN CRITIqUE DE L’ « ESSAI SUR L’INDIFFÉRENCE en matière de religion » … [par J. B. Bossé]. Paris, [1820].
Violente attaque contre l’Essai. Une gravure en frontispice montre Lamennais piétinant des cadavres entre le Néant et la mort.
Une volée de flèches perce une vessie gonflée symbolisant sa réputation.
- Joint de Lamennais : L’Omnium, association de crédit général. Extrait de la Revue des Deux mondes, Paris, Fournier, 1838 ; gr in-8 de
20 pages, couverture.
- Ensemble 3 volumes. Provenance : Jacques Lacan. 60/80 €

84.
LAPIDE Cornelius a (Corneille van den Steen dit). Commentaria in ecclesiasticum. Anvers, Johann Meursius, 1643 ; fort volume
in-folio à 2 colonnes, veau brun de l’époque, dos à six nerfs orné, fente à un mors.
Beau titre-frontispice gravé en taille-douce par Corneille Galle.
Papier un peu bruni d’un bout à l’autre du volume. 100/200 €
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Rare atlas de l’histoire pittoresque du voyage composé ici d’une suite seule sans titre de 69 grandes et belles planches gravées à
l’aquatinte et tirées en bistre (1-35, 35 bis, 36-53, 55, 57-70) : sites, monuments, vues de villes et habitants des pays traversés.

1 500 € 

86.
LA QUINTINYE Jean-Baptiste. Instruction pour les jardins fruitiers et potagers. Avec un Traité des orangers et des Réflexions
sur l'agriculture. Paris, Compagnie des Libraires, 1730 ; 2 forts vol. in-4, veau brun de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés.
Édition ornée de 2 en-têtes et illustrée de quelques figures gravées sur bois, et de 11 PLANCHES HORS TEXTE GRAVÉES
EN TAILLE-DOUCE dont deux repliées.— Auréole marginale à quelques feuillets du tome II. 300 €

87.
[LA ROQUE Jean de]. Voyage fait par ordre du Roy Louis XIV dans
la Palestine vers le Grand Emir, chef  des princes Arabes du Désert,
connus sous le nom de Bédouins… Avec la Description générale de
l’Arabie faite par le sultan Ismaël Abulfeda. Paris, André Cailleau, 1717 ;
in-12 veau fauve de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce
brune.

Édition originale. L’auteur a utilisé des traductions françaises de textes
arabes du chevalier Laurent d’Arvieux. Nombreux renseignements sur
la vie des Bédouins. Avec 4 jolies figures hors texte gravées sur cuivre
dont une repliée représente le mont Carmel du côté de Caifa (Haïfa).
Bel exemplaire. 300 €

88.
LE BEAU Claude. Avantures du sr C. Le Beau, avocat au Parlement,
ou Voyage curieux et nouveau parmi les sauvages de l'Amérique septen-
trionale. Amsterdam, Herm. Uytwerf, 1738 ; 2 volumes in-12, vélin moderne
à rabats, dos lisses, pièces rouges.
Édition originale. À côté de faits avérés l’auteur, envoyé en Amérique
contre son gré, invente des péripéties parfois drôles parfois abracada-
brantes qui ont fait le succès de son livre.
Bel exemplaire. 200/300 €
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85.
[LAPLACE Cyrille Pierre Théodore. Voyage autour du monde par les mers de l’Inde et de la Chine exécuté sur la corvette
de l’État La Favorite pendant les années 1830-1832. Paris, Arthus Bertrand, 1839] ; in-folio, reliure de l’époque demi-basane bleu
nuit, dos lisse orné.

87.
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89.
LE COINTE Jean-Louis. La Science des postes militaires ou Traité des fortifications de campagne. Paris, Desaint & Saillant,
1759 ; in-12, reliure de l’époque maroquin tête de nègre sur les plats, filet doré, pièces d’armes (macle aux angles) et armes au
centre, dos à nerfs orné de motifs et pièces d’armes dorées, pièce rouge, dentelle intérieure et tranches dorées.

Avec 10 planches gravées en taille douce et repliées.
RELIURE AUX ARmES ET PIÈCES D’ARmES DE JEAN-LOUIS LE BASCLE, mARqUIS D’ARGENTEUIL, prieur
de l’ordre du mont-Carmel et de Saint-Lazare (fer légèrement différent de celui que reproduit Olivier, 2025). Très bel exemplaire
(doublures de la reliure de papier étoilé). 300/500 €

90.
LESSEPS Jean-Baptiste Barthélemy de. Journal historique du voyage de m. de Lesseps … depuis l’instant où il a quitté les
frégates françaises au port Saint-Pierre & Saint-Paul de Kamtschatka jusqu’à son arrivée en France, le 17 octobre 1788. Paris,
Imprimerie royale, 1790 ; 2 vol. in-8, basane brune ancienne, dos à nerfs, petit accroc à deux coiffes, fente à un mors, un plat déta-
ché.
Édition originale. membre de l’expédition de La Pérouse en qualité d’interprète, Lesseps s’était séparé de ses compagnons pour
rentrer en France. Seul survivant de la mission il revenait avec les cartes, dessins et le journal du début du voyage de La Pérouse.
La relation de son voyage de treize mois est un complément notable à celle de La Pérouse. Il lui revint la mission d’identifier les
restes de La Boussole et de L’Astrolabe rapatriés en France.
Avec 2 grandes cartes plusieurs fois repliées et une planche repliée : traineaux tirés par des chiens arrivant devant un village.

500 €
91.
LITURGIE (LA), C’est-à-dire le Formulaire des prières publiques […] et des autres cérémonie et coûtumes de l’Église selon
l’usage de l’Église anglicane… Londres, R. Bentley, 1695 ; fort volume petit in-12, frontispice, [18] ff., 344 pp., veau brun de
l’époque, dos à nerfs, pièce rouge, traces d’usage.
Édition rare imprimée en français à Londres, peut-être à l’usage des Français exilés après la révocation de l’Édit de Nantes.–
Relié à la suite :
LES PSAUmES DE DAVID mis en rime francoise par Cl. marot et Th. de Bèze. Charenton, E. Lucas, 1675 (avec musique
notée). Les Protestants avaient un temple important à Charenton. 200 €

92.
MAGASIN DES FANTAISIES HUMAINES, LE. (Par L.F.). Rouen, 1740 (À la fin : 20 juin 1745) ; 2 parties en un fort vol. in-
folio de 1 feuillet, 212 pages ; 192 pages, reliure de l’époque vélin ivoire, grand titre JOURNAL HISTORIqUE sur le plat su-
périeur, attaches.
RECUEIL mANUSCRIT TRÈS DENSE, TRÈS SOIGNÉ ET TRÈS LISIBLE composé par un amateur rouennais qui signe
L. F. Des pièces sont extraites de différents auteurs, d’autres sont de son cru. L’ensemble plaisant et divertissant comprend des
nouvelles, des informations diverses, des poèmes, des épigrammes, des énigmes, des explications, des maximes, des épitaphes…
Notices sur des sujets variés : le mariage, le commerce, le système de Law, Venise, la Saint-Barthélemy, la mode, la comédie, le
goût, les aurores boréales, etc., etc. La femme et l’amour l’occupent beaucoup. 300/400 €

93.
MANFREDI Eustachio. Novissimæ ephemerides motuum cœlestium e cassinianus tabulis ad meridianum Bononiæ supputatæ.
Ex anno 1726 in annum 1737 [et 1738-1750]. Bologne, Const. Pisarri, 1725 ; 2 vol. in-4, veau brun de l’époque, armes dorées sur
les plats, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces rouges.
Éphémérides pour les vingt-cinq années à venir. Avec des figures gravées sur bois à peine page et 15 CARTES GRAVÉES EN
TAILLE-DOUCE ET REPLIÉES : différentes parties du monde avec passage des éclipses.
RELIURES AUX ARmES D’ALEXANDRE DE LA ROCHEFOUCAULD, DUC DE LA ROCHE-GUYON (1690-1762),
grand maître de la garde-robe. Olivier reproduit un fer proche de celui-ci (planche 710, fer n° 2), qui est reproduit en tête du
catalogue Bibliothèque du château de La Roche-Guyon, monaco, 1987, fers d et II,2. 500 €
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94.
MARINE.— Louis-François de FAUCHER, Lieutenant général des armées navales. 1715-1795. Correspondances adressées à
des proches et à divers personnages. Toulon, Le Havre, Lyon, Bollène, Montélimar, Cadix, 1740-1776 ; dossier de 23 lettres et documents
le concernant, ensemble environ 50 pages in-4 et 5 in-folio.
Correspondances intéressantes d’un officier de marine nommé capitaine de vaisseau en 1757 et couvrant vingt-cinq ans de sa
carrière. On attend à Brest « l’arrivée de la « La Sirène » commandée par m. Hocquart (son cousin). À Saint-Domingue tout le
monde n’est pas égallement satisfait du général. m. Hocquart a eu un ordre d’aller dans le golfe pour répondre à DES CHEFS
INDIENS qUI ONT DEmANDÉ LA PROTECTION DE LA FRANCE » (6 nov. 1750).
Allusion au TRANSFERT DES TROUPES qU’IL AVAIT COmmANDÉES POUR ENTRER EN CORSE AU mOmENT
DE L’ANNEXION DE L’ÎLE : « Il y a près de cinq ans que je fus chargé du premier transport de nos troupes en Corse et j’eus
à mon bord m. le comte de marbeuf  avec tout l’état-major de l’armée ». La réussite de cette entreprise lui valut l’attribution du
titre de marquis.
Relation détaillée d’un combat avec un navire anglais : « L’action n’a pas été meurtrière. Treize hommes tués et environ vingt
blessés sont notre perte. Une cinquantaine de boulets dans le corps du vaisseau » (19 oct. 17.. ?).
UN ÉTAT DE SERVICE ÉCRIT DE SA mAIN rapporte ses activités de 1734 à 1751 (Le Havre, 25 février 1751, 7 pages).
500 €

95.
MARINE.— Réunion de trente pièces imprimées de lois, décrets et ordonnances relatives à la marine promulguée pendant la
période révolutionnaire. Paris, Imprimerie nationale, Tours, Saintes, Nantes, 1720-1794 ; ensemble 30 plaquettes ou affiches de formats
divers. 200 €

96.
MARINE.— Réunion de quarante écrits, arrêtés, ordonnance, proclamations et textes divers relatifs à la mer, aux marins, aux
navires, aux produits, transportés. Paris, Imprimerie nationale, Tours, Saintes, Nantes, 1720-1799 ; ensemble 40 plaquettes in-12, in-8,
in-4 et quelques affiches. 400/500 € 

97.
MARSIGLI louis-Ferdinand. État militaire de l'Empire Ottoman, ses progrès et sa décadence. La Haye, Pierre Gosse… ; Ams-
terdam, Fr. Changuion, 1732 ; 2 tomes en un fort volume in-folio, basane brune de l’époque, dos à six nerfs orné, mors frottés,
coiffes usées. 

Édition originale bilingue (italien-français texte sur deux colonnes). Chargé de mission par l’empereur d’Autriche, marsigli sé-
journa longuement au moyen-Orient. Son ouvrage est important pour la divulgation du système militaire des Ottomans ; il
rend compte aussi de l’état des finances, du commerce et de l’administration de la Turquie. L’illustration comprend 44
PLANCHES GRAVÉES SUR CUIVRE DONT SIX REPLIÉES : stratégie militaire, canons et armes diverses, culture, chariots
tirés par des bœufs, des mulets ou des dromadaires, etc. (quelques-unes à mi-page comprises dans le texte).— Rousseurs margi-
nales au premier feuillet. 800/1 000 €
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98.
MÉMOIRE HISTORIQUE & MILITAIRE DES OPÉRATIONS DE L’ARMÉE D’ITALIE DEPUIS SA FORMATION
JUSQU’À LA PAIX AVEC LE ROI DE SARDAIGNE. manuscrit anonyme d’une fine écriture des premières années du
XIXe siècle ; quatre parties en un volume in-4 (245 x 185 mm) de 167 pages, reliure vélin ivoire, attaches.
Relation extrêmement détaillée du déroulement des opérations due probablement à l’un de ceux qui en furent les acteurs. 
Début :
« L’histoire démêlera au milieu des nombreux événements qui signalèrent les premiers jours de la Convention nationale, quels
furent les véritables motifs qui portèrent la République française à commencer les hostilités contre le roi de Sardaigne. Ces
détails sont étrangers à un mémoire militaire ».
Fin : « Ainsi finit cette guerre avec le Piémont. Le peu d’accord et même l’inimitié qui régnait entre les troupes de l’Empereur
et celles du roi de Sardaigne, devoient ôter tout ensemble dans les opérations militaires et conduire tôt ou tard à un pareil dé-
nouement. Ceux qui écriront la suite de cette étonnante campagne feront voir, mieux que toutes les considérations possibles, les
avantages incalculables que nous avons retiré de cet armistice, et pourquoi le roi de Sardaigne a été obligé de souscrire au plus
honteux des traités ». 400/500 € 

99.
MENDES DA COSTA Emmanuel. Historia naturalis testaceorum Britanniæ ou La Conchologie Britannique, en anglais et
français. Londres, l’Auteur ; Millan, B. White, Elmsley & Robson, 1778 ; demi-basane brune ancienne, mors sommairement réparés.
Avec 16 PLANCHES À NOmBREUX SUJETS DE COqUILLAGES, GRAVÉES SUR mÉTAL ET
COLORIÉES.— quelques piqûres isolées. 200/300 €

102.
[MONTESQUIEU Charles de Secondat de la Brède de]. De l’esprit des Loix
ou du Rapport que les lois doivent avoir avec la constitution de chaque gouverne-
ment… Genève, chez Barilot & fils ; [Paris, Prault, 1748] ; 2 vol. in-4 de [4] ff., xxiv p.,
522 p. ; [2] ff., xvi p., 564 p. reliures de l’époque veau tigré, dos à nerfs ornés de
motifs dorés, petit défaut à deux coiffes et à deux angles.

Édition originale parisienne, paru la même année que celle de Genève qu’elle suit
page par page, le nom de Barrilot imprimé avec un seul r. Joli exemplaire qui justi-
fierait quelques soigneuses réparations. 500 €

100.
MÉZERAY François-Eudes de. Histoire de la mère et du fils ; c’est-à-dire marie
de médicis, femme du Grand Henry et mère de Louis XIII roi de France et de Na-
varre Amsterdam, Michel Charles Le Cene, 1731 ; 2 volumes in-12, reliures de l’époque
veau tacheté, armes dorées sur les plats, dos à nefs ornés de pièces d’armes dorées.

quoi que signé de l’historiographe de France, François-Eudes de mézeray, l’ouvrage
est inspiré d’un manuscrit de Richelieu. Ce qui explique qu’il soit publié hors de
France sans approbation ni privilège. Il couvre les vingt premières années du XVIIe

siècle et la fin difficile de la régence de marie de médicis. 
RELIURE AUX ARmES DE mARIE-CHARLES-LOUIS, DUC D'ALBERT
DE LUYNES, prince de Neuchâtel, colonel des dragons et gouverneur de Paris
(1717-1771). 300 €

101.
MIROIR PORTABLE fixé sur le premier volet d’un diptyque revêtu de soie bleue.
Sur le second volet un joli paysage à la gouache : ruines, belle demeure, rivière avec
personnages sur une île. Le miroir et la gouache sont encadrés d’un ruban argenté.
milieu du XVIIIe siècle. Sous étui en forme de livre, maroquin rouge ornementé,
dos lisse orné de motifs dorés.

Jolie pièce conservée dans un luxueux étui en forme de livre. 300/500 €
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Bel ouvrage, orné de 57 PLANCHES GRAVÉES SUR mÉTAL D’APRÈS LES DESSINS DE L’AUTEUR et tirées sur papier
de Chine appliqué : vues, scènes et monuments de Paris.
Reliures anglaises décorées et bien conservées. Auréole aux sept dernières planches du tome II. 600/800 €

103.
MOULE Thomas. Great Britain illustrated. Londres, Charles Tilt, 1830 ; in-4 percaline ancienne vieux rose.
Contient 120 vues gravées sur cuivre par Edward Finden d’après William Westall sur 60 PLANCHES HORS TEXTE : SITES,
VILLES ET mONUmENTS. 200 €

104.
NASH Frederick. Picturesque views of  the city of  Paris and its environs… Londres, Longman, Hurst…, 1823 ; 2 vol. in-folio,
reliures anglaises de l’époque cuir de Russie aubergine, rocaille dorée encadrant les plats, dos lisse à quatre nerfs orné de motifs
dorés, filets dorés, tranches dorées.
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105.
NIEUHOF Joann. Het gezantschap der Neêrlandtsche Oost-Indische Compagnie…den tegenwoordigen Keizer van China…
Amsterdam, J. van Meurs, 1670 ; in-folio, vélin hollandais de l’époque décoré à sec.

Ce voyage des ambassadeurs de la Compagnie des Indes orientales des Provinces-Unies vers l’empereur de la Chine forme un
reportage unique en son genre sur la Chine du XVIIe siècle. Il est précieux par sa vaste partie iconographique : frontispice,
portrait, carte repliée et plus de 140 sujets gravés à l’eau-forte dont 34 à double page : scènes, supplices, costumes, botanique,
zoologie, navires, temples, paysages, vues de ville, Batavia, macao, Nankin, Pékin, Canton, palais impérial, tour de porcelaine,
etc., etc.— Bel exemplaire. 1 000/1 500 €

106.
NOLLET Jean-Antoine. Leçons de physique expérimentale. Paris, Durand neveu, 1784. 6 volumes in-12, veau porphyre de
l’époque, dos à nerfs ornés, dos légèrement frottés, accroc à une coiffe.
Portrait et 116 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE dont un grand nombre repliées. 200/300 €

107.
OZANAM Jacques. méthode générale pour tracer des cadrans sur toutes
sortes de plans. Paris, Étienne Michallet, 1697 ; in–12, veau brun de l’époque,
dos à nerfs orné, mors frotté.
Avec 2 planches gravées en taille-douce et plusieurs fois repliées. 

100/200 €

108.
OZANNE l’aîné Nicolas. marine militaire ou Recueil des différens vaisseaux
qui servent à la guerre… Paris, Chereau, [1762 ?] ; grand in-8, demi- basane du
XIXe siècle, dos à nerfs.
Titre gravé et ornementé et 49 PLANCHES DE BATEAUX GRAVÉES
EN TAILLE-DOUCE PAR NICOLAS OZANNE, peut-être avec le
concours de ses sœurs Jeanne-Françoise et marie-Jeanne. Elles sont chif-
frées 2-50 ; la dernière est repliée.

600/800 €
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109.
OZANNE Nicolas. Nouvelles vues perspectives des ports de France dessinées pour le Roi. Paris, Le Gouaz, [1791] ; in-folio
oblong, cartonnage vert à dos de basane lisse.

Suite seule, complète mais sans feuillet de titre de 60 TRÈS BELLES VUES DE TOUS LES PORTS FRANÇAIS LA PLUPART
D’APRÈS OZANNE sauf  quelques-unes d’après Lomet, Bonnard du Harlay, Cazin et Le Gouaz, gravées sur cuivre par 
A. Gabrielli, A. Sunt, G. Testolini, G. Canali, A. Orio. Le titre est peut-être « Collection des vues des ports… ». Animées de
navires et de personnages elles sont ici en très beau tirage. 2 000/2 500 €

110.
PASCAL Blaise. Pensées de m. Pascal sur la Religion et sur quelques autres sujets, qui ont esté trouvées après sa mort parmy
ses papiers. Paris, Guillaume Desprez, 1670 ; in-12, reliure janséniste du Second Empire maroquin bleu nuit, dos à nerfs, dentelle
intérieure et tranches dorées (Thibaron-Joly).
Édition originale.— Bel exemplaire lavé, encollé, parfait. 3 000/4 000 €

111.
PÊCHE EN MER.— DES PESCHERIES. Sans lieu, 1757 ; in-12 de [2] ff., 146 p., broché, dos fendu.
Hareng, morue, maquereau… Un important chapitre est consacré à la pêche à la baleine. 100 € 

112.
PELEUS Julien. Les œuvres. Troyes, Paris, Nic. Rousset, 1631 ; fort volume in-folio, vélin ivoire de l’époque, petit manque en 
bordure du premier plat.
Oracle de la jurisprudence, Peleus avait gagné la confiance d’Henri IV qui en fit l’un de ses conseillers et de ses historiographes.

150/200 €
113.
PÉRON François et Louis de FREYCINET. Voyage de découvertes aux Terres Australes… sur les corvettes Le Géographe,
Le Naturaliste et la goélette La Casuarina pendant les années 1800-1804 [sous le commandement de N. Baudin]. Paris, Imprimerie
royale, 1807-1816 ; 2 vol. in-4 brochés, couvertures muettes (sans le plat supérieur du tome I).
Édition originale.— Portrait gravé de Fr. Péron. L’Institut qui décréta ce voyage nomma 22 savants pour y participer. Ceux-ci
rapportèrent 2500 spécimens d’histoire naturelle qui enrichirent le museum.–Auréole marginale aux cinq premiers feuillets du
tome I.– Sans l’atlas du voyage. 150/200 €

17 février  2022   -     14h00.     Paris28

corrections 64p 15fevrier.qxp_Mise en page 1  23/01/2022  15:44  Page28



114.
PERUCHIO Le sieur de. La chiromancie, la physionomie et la géomance. Avec la signification des nombres & l’usage de la
rouë de Pythagore. Paris, G. de Luyne, 1663 ; in-4, veau raciné ancien, dos à nerfs orné, mors anciennement réparés.

Édition accompagnée de nombreuses figures ésotériques gravées sur bois ou en taille-douce dont une à double page. Lignes de
la main, physionomies, roue de Pythagore, tableaux de nombres, etc. « Rare, avec des figures hors et dans le texte. Excellent
traité divinatoire » (Caillet, 8555).
De la bibliothèque du comte François Potocki avec ex-libris. 400/500 €

115.
PSEAUMES DE DAVID, LES. mis en rime françoise par C[lément] m[arot] et T[héodore] D[e] B[èze]. Charenton, Antoine
Cellier, 1667 ; in-12, reliure de l’époque veau fauve, important décor filigrané sur les plats, dos à nerfs muet orné de motifs dorés,
tranches dorées, petite usure aux angles.

Édition imprimée en très petits caractères avec musique notée.
Reliure décorée hollandaise ? 150/200 €

116.
RACINE Jean. Œuvres. Paris, François-Ambroise Didot l’aîné, 1783; 3 forts vol. grand in-4, reliures du XIXe siècle demi-veau marbré,
dos lisses très ornés de motifs dorés, pièces vieux rouge, entièrement non rognés.

Superbe édition typographique imprimée par ordre de Louis XVI pour l’éducation du Dauphin.— Tirage à 200 exemplaires.
Exemplaire dans lequel on a relié les 57 gravures de l’édition de Pierre Didot l’aîné de 1801–1805 (considérée par Brunet comme
l’une des plus magnifiques que la typographie ait jamais produite). Gravures sur cuivre d’après Prudhon, Gérard, Girodet,
moitte, Chaudet, Taunay…, ici en épreuves avant la lettre tirées à seulement 100 exemplaires. 300/500 €

117.
RAVINET Théodore. Dictionnaire hydrographique de la France. Paris, Bachelier, 1824 ; 2 vol. in-8 demi-veau vert, dos à nerfs
ornés, entièrement non rognés.

Avec le tarif  des droits de navigation et une GRANDE CARTE GRAVÉE PLUSIEURS FOIS REPLIÉE qUI mANqUE
SOUVENT. 150 €

118.
RECUEIL PÉDAGOGIQUE COMPOSÉ POUR CLARISSE CAILLOTET. manuscrit finement calligraphié à l’encre.
Vers 1840-1850 ; in-4 de [270] pages sur papier fin, reliure de l’époque demi-cuir de Russie rouge à coins, inscription Mlle C.
Caillotet dorée sur un plat, dos lisse orné de motifs dorés.

Recueil soigneusement composé pour l’instruction d’une jeune fille de la société. Il se divise en quatre parties :
COSmOGRAPHIE, 44 pages. Nombreuses figures géométriques, astronomiques, cartes…—LITTÉRATURE. 40 pages. Trois 
contes : L’enfance d’un grand homme.— Le major Colby.—marie Stuart et Douglas.— GRAmmAIRE FRANÇAISE et analyse
logique. 120 pages.— HÉRALDIqUE ET SCIENCE DU BLASON. 66 pages. Avec 75 blasons peints à la main.
Les titres sont calligraphiés en grandes lettres ornementées. 300 €
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RELIURE ORNÉE D’UN ImPORTANT DÉCOR NÉO-GOTHIqUE DORÉ ET mOSAÏqUÉ. Le relieur a plaisamment
doré au dos, à la place du titre : INSTRUCTION DU SEXE, laissant planer un doute : pour la connaissance du sexe ou pour
les personnes du sexe. Il a inscrit sur le plat supérieur en lettres dorées apparemment le nom de son épouse (ou de sa fille) 
ÉLISABETH POUJADE et a relié en tête un portrait de sainte Élisabeth de Hongrie gravée en couleurs.
Le nom de Poujade relieur à millau n’est cité par aucun répertoire spécialisé.— Petit défaut à deux angles. 400/500 €

120.
RICHER Adrien. Vie du maréchal de Tourville…— Vie d’Andrea Doria.— Vie de michel de Ruiter. Paris, Belin, 1783 ; 
3 ouvrages en 3 vol. petit in-12, veau marbré de l’époque, filets dorés, dos lisses ornés.
Chaque ouvrage est orné d’un portrait gravé sur cuivre.— Jolies reliures. 150/200 €

121.
[RICHER Louis]. L’Ovide Bouffon ou Les métamorphoses burlesques. Paris, Étienne Loyson, 1659 ; 5 parties avec titres parti-
culiers en un fort volume in-12, veau tacheté ancien, armes dorées sur les plats, dos en partie dépouillé.
Édition originale ornée d’un joli frontispice satirique gravé en taille-douce. L’idée de cette version burlesque est née probablement
du Virgile travesti de Scarron (1652).
RELIURE AUX ARmES DE LOUIS–URBAIN LE FÈVRE DE CAUmARTIN, mARqUIS DE SAINT-ANGE (1653-1720),
intendant des Finances en 1690, conseiller d’État en 1675. Il laissait « une bibliothèque remarquable tant par le choix des ou-
vrages que par la beauté des reliures » (Olivier, 651, fer n° 4). 200/300 €

122.
ROBERTSON William. Histoire de l’Amérique. Paris, Panckoucke, 1778 ; 2 forts vol. in-4, reliures de l’époque veau marbré,
dos à nerfs ornés de motifs dorés.
Édition originale de la traduction de l’anglais due à Jean-Baptiste Suard, accompagnée de 4 CARTES GRAVÉES SUR 
CUIVRE ET D’UNE PLANCHE REPLIÉE D’ANTIqUITES mEXICAINES. Bel exemplaire. Signature biffée sur les titres. 

400/500 €

123.
ROUSSEAU Jean-Baptiste. Œuvres choisies de J. B. Rousseau, avec des notes de Ponce-Denys Écouchard Le Brun. Paris, 
Fr. Buisson, 1808 ; gr. in-8, reliure de l’époque maroquin à long grain rouge vif, treille dorée en entredeux sur les plats, dos à nerfs
très orné de motifs dorés, dentelle intérieure et tranches dorées.
Anthologie des œuvres poétiques de celui qui était vu par ses contemporains comme « le premier de nos poètes lyriques ».
Intéressant portrait gravé de Lebrun.

FRAÎCHE ET RAVISSANTE RELIURE attribuable à l’atelier de Jean-Claude Bozerian l’aîné. 200/300 €

119.
RELIURE.— FORMULAIRE DE PRIÈRES À L'USAGE DES PENSIONNAIRES DES RELIGIEUSES URSULINES.
Limoges, Martial Ardant, 1834 ; in-12, reliure de l’époque maroquin à long grain rouge, sur les plats importante décoration néo-
gothique dorée et mosaïquée (différente sur chaque plat), au centre du plat supérieur inscription perpendiculaire Élisabeth Poujade,
dos à quatre nerfs avec décor doré et mosaïqué, dentelle intérieure et tranches dorées (Poujade. Lib. relieur. Millau).
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124.
[SAINTARD Pierre-Louis de]. Essai sur les colonies francoises ou Discours politiques sur la nature du gouvernement, de la
population & du commerce de la colonie de S[aint]-D[ominique]. Sans lieu ni nom, 1754 ; in-12 de [3] feuillets, 360 pages (faux
titre non conservé), veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné, pièce rouge, coiffes réparées.
Édition originale rare. Tableau complet de l’organisation de l’île, qui a appartenu à la France de 1623 à 1763. Un chapitre est
consacré à l’agriculture, aux esclaves et aux manufactures. Le nom de l’île n’est donné, depuis le titre jusqu’à la fin, que sous la
désignation de S. D. ; le nom de l’auteur ni le lieu d’impression du livre n’apparaissent. 300/400 €

125.
SAINT-DOMINGUE.— ÉTAT DÉTAILLÉ DES LIqUIDATIONS opérées à l’époque du 1er janvier 1830, par la commission
chargé de répartir l’indemnité attribuée aux anciens colons de Saint-Domingue, en exécution de la loi du 30 avril 1826… Paris,
Imprimerie royale, 1830; fort vol. in-4, reliure de l’époque maroquin à long grain rouge, sur les plats important décor doré en en-
cadrement avec grands écoinçons,, armes au centre, dos à quatre nerfs très orné de motifs dorés, doublures et gardes de soie moirée
bleue, dentelle intérieure et tranches dorées.

L’île de Saint-Domingue, possession française de 1697 à 1804, avait eu une première reconnaissance d’indépendance. Par une
ordonnance de 1825 Charles X confirmait l’indépendance et obtenait un dédommagement de 150 millions de francs en faveur
des colons dépossédés. Cette somme ramenée à 90 millions sera soldée sur une longue période.
LUXUEUSE RELIURE AUX ARmES DU DAUPHIN DE FRANCE, Louis-Antoine de Bourbon, duc d'Angoulême, fils de
Charles X (1775–1844). quelques années plus tôt le duc d’Angoulême s’était couvert de gloire dans une expédition en Espagne
visant à rétablir son cousin Ferdinand dans ses prérogatives. 1 500/2 000 €

126.
SAINTE-MARIE-MAGDELEINE Dom Pierre de. Traité d'horlogiographie contenant plusieurs manières de construire…
toutes sortes de lignes horaires & autres cercles de la sphère… Lyon, L. Plaignard, 1691 ; in-12, veau marbré du XVIIIe siècle, dos
lisse, pièce brune.
Frontispice (à l’adresse de Claude Jombert à Paris) et 72 PLANCHES DÉmONSTRATIVES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE
dont un grand nombre repliées. 200/300 €
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127.
SAINT-VICTOR Jacques Bins de. Tableau historique et pittoresque de Paris, depuis les gaulois jusqu’à nos jours. Paris, 
H. Nicolle ; Le Normand, 1898-1809 ; 3 forts vol. in-4, reliures très usagées, dos décollés.

La plus belle iconographie du Paris monumental de l’Empire. L’ILLUSTRATION FIXE, EN 34 PLANS, 148 PLANCHES
ET 100 GRANDES VIGNETTES, LES VUES DES PRINCIPAUX mONUmENTS DE LA CAPITALE au lendemain de
la Révolution et à la veille des transformations d’Haussmann. Au moyen de l’aquatinte, par un angle de vision particulier et de
forts contrastes de lumière, l’artiste confère aux édifices une monumentalité très prononcée et crée un décor déjà préromantique.
On voit la madeleine en construction.— Tache marginale aux 2 premiers feuillets du tome II et à une planche. 

300/500 €
128.
TÉRENCE. Les Comédies, avec la traduction et les remarques de madame Dacier. Rotterdam, Gaspar Fritsch, 1717 ; 3 vol. in-8,
reliures anciennes maroquin à long grain brun, sur les plats compartiments géométriques entrelacés avec motif  central en cuir
repoussé, dos à quatre doubles-nerfs très ornés de motifs dorés, dentelle intérieure et tranches dorées, chemises et étui (Lewis).
Édition ornée d’un frontispice, un fleuron, un en-tête et de 47 figures de Bernard Picart gravées au trait.
RELIURES EXÉCUTÉES PAR LE LONDONIEN CHARLES LEWIS actif  dans les premières années du XIXe siècle.
Elles sont reproduites par Seymour de Ricci, British and miscellaneous signed bindings in the Mortimer L. Schiff  collection, New York,
1925, n° 57.
De la bibliothèque Edwardo Bullrich (Catalogue I, 1952, n° 372) et mortimer L. Schiff  (Catalogue, 1938, n° 2215). 
Provenance : Jacques Lacan. 400/600 €

129.
TERRE-NEUVE.— JOURNAL OF THE LEGISLATIVE COUNCIL OF THE ISLAND OF NEWFOUNDLAND. Third
[and sixth] section of  the general assembly. Saint-John (Terre-Neuve), Joseph Wood printer, 1857-1858 ; 2 vol. in-4 de 303 et 458 pages,
demi-basane rouge à coins ; demi-basane noire à coins.
Publications probablement rares, la première publiée par Ch. H. Darling, la seconde par Alex. Bannerman. 200/300 €

130.
TOSCANELLA Oratio. Gioie historiche, aggiunte alla prima (et seconda) parte delle vite di Plutarco... Venise, Gabr. Giolito de'
Ferrari, 1567-1568 ; 2 parties en un vol. petit in-4 de [10] ff., 268 pp., [10] ff. ; g pp., [1] f., veau blond du XVIIIe siècle, filets
dorés sur les plats, dos à nerfs orné.
Édition originale. Ouvrage rare et curieux visant à restituer différents aspects des vies de Plutarque par thèmes : bains, vacances,
vêtements, repas, etc. marque de l'imprimeur aux pages de titre et au dernier feuillet, bandeaux, lettrines et culs-de-lampe gravés
sur bois. Impression vénitienne en italique.

PRÉCIEUX EXEmPLAIRE DU POÈTE PHILIPPE DESPORTES (1546-1606) avec sa signature autographe sur la page de
titre.
- Joints : deux articles, datés 1931, d'Émile Dacier et de Lavaud, conservateurs à la Bibliothèque nationale, confirmant l'attribu-
tion. - Départ de fente aux mors, coiffes arasées.
- Joints : deux courriers, datés 1931, de Dacier et de Lavaud, conservateurs à la Bibliothèque nationale, confirmant l'attribution.
- Départ de fente aux mors, coiffes arasées. 100/200 €

131. 
TRAITÉ DE GÉOGRAPHIE. manuscrit très soigné du XVIIIe siècle, écriture en deux couleurs, texte encadré de rouge. Ins-
cription en tête : « Ce livre de géographie appartient à moy J. P. L. Dumoustier à la Rochelle, 20 juin 1777 ». In-folio de 201
pages écrites, vélin ivoire de l’époque, attaches conservées.

Le traité commence par un résumé de l’histoire de la géographie avec nombreux croquis aux encres noire et rouge. Vient ensuite
la description sommaire des principaux pays connus du monde en commençant par la France. 100/200 €

127.
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132.
VAILLANT Auguste–Nicolas. Voyage autour du monde exécuté pendant les années 1836 et 1837 sur la corvette La Bonite.
Album historique. Paris, Arthus Bertrand, [1840] ; grand in-folio, demi- chagrin rouge de l’époque, plats tachés, fente à un mors.

Rare album de l’histoire du voyage composé de 100 MAGNIFIQUES PLANCHES LITHOGRAPHIÉES ET TIRÉES SUR
PAPIER DE CHINE APPLIQUÉ. Elles offrent des vues de tous les ports ou mouillaient les navires dans le cours de leur cir-
cumnavigation : Rio de Janeiro (6 vues), Montevideo (5), Valparaiso (5), Lima (8), Guayaquil (4), Honolulu (2), Manille (6),
Macao (3), Canton (8), Singapour (5), Calcutta (2), Chandernagor (2), Pondichéry (3), Sainte-Hélène…
Auréole sur le tiers supérieur du volume, quelques rousseurs à plusieurs planches, notamment à la dernière. 1 000 €

134.
VALMONT DE BOMARE Jacques-Christophe. Dictionnaire d’histoire naturelle contenant l’histoire des animaux, des vé-
gétaux et des minéraux. Paris, Brunet, 1775 ; 9 vol. in-8, veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés.
Frontispice d’après de Sève.— Édition « considérablement augmentée par l’auteur ».— Exemplaire en jolies reliures bien conser-
vées. 200/300 €

135.
VOLTAIRE. La Henriade, avec les variantes Paris, Pierre Didot fils aîné, 1790 ; in-4, reliure de l’époque maroquin rouge, dentelle
dorée en encadrement sur les plats, dos à nerfs orné de motifs dorés, dentelle intérieure et tranches dorées.
Belle édition typographique imprimée « par ordre du roi pour l’éducation de Monseigneur le Dauphin ». C’est l’une des toutes
dernières réalisées dans ce dessein et avec ce luxe, le Dauphin ne tardant pas à être emprisonné et à mourir au Temple.
Légère usure à un angle et à une coiffe sinon reliure belle et solide. 200/300 €

133.
VALENTIA George. Voyage dans l’Hindoustan, à Cey-
lan, sur les deux côtes de la Mer-Rouge, en Abyssinie et
en Égypte pendant les années 1802-1806. Paris, vve Lepetit,
1813  ; 4 vol. in-8 demi-basane vert sombre, dos lisses
ornés et un atlas in-4 oblong, demi-veau rouge de
l’époque, plats détachés. 
Édition originale de la traduction de l’anglais due à P.-F.
Henry.
L’atlas est composé de 2 CARTES REPLIÉES, 26
PLANCHES GRAVÉES SUR MÉTAL : types, scènes,
vues, monuments, plan et cartes.— Ensemble 5 volumes.

400/500 €

133.
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LIVRES MODERNES
136.
ALAIN-FOURNIER. Le Grand Meaulnes. Paris, Émile-Paul frères, 1930 ; fort volume grand in-4, reliure de l’époque maroquin
vert émeraude, les plats entièrement décorés d’un jeu de cercles dorés et à froid inscrits dans un rectangle ou l’entourant, dos
lisse orné, cadre intérieur de même maroquin, doublures et gardes de percaline noire, ébarbé, tranches dorées, chemise et étui
(G[eorges] Cretté succ[esseur] de Marius Michel).

Édition ornée de 46 COMPOSITIONS À MI-PAGE D’HERMINE DAVID, GRAVÉES SUR BOIS ET TIRÉES EN COU-
LEURS et de vignettes, lettrines et culs-de-lampe en teinte tout au long du texte.
Exemplaire sur papier de Rives, accompagné de 2 aquarelles originales ajoutées d’Hermine David.
BELLE ET FRAÎCHE RELIURE DE GEORGES CRETTÉ ORNÉE D’UN LUMINEUX DÉCOR DE CERCLES. Non
repérée par Marcel Garrigou elle ne figure pas dans son répertoire Georges Cretté (1984). 1 000/1 500 €

137.
ALBUM AMICORUM de Marie-Magdeleine (?). 1900-1910 ; in-8 oblong (120 x 185 mm), relié sommairement en toile
grise.
Poésies, réflexions, maximes morales extraites d’auteurs du XIXe siècle se succèdent sur 58 pages accompagnées de dessins et
d’aquarelles marqués par le style art nouveau et où l’humour à sa place : Fleurs, paysages, jolies demeures, personnages…
Toutes ces pièces adressées à Marie-Magdeleine sont parfois signées M.-Thérèse, G. Loize, A.M., G.M, B.B., C. de la B., M.
Gournava… Une allusion à La Fléchais pourrait indiquer une origine bretonne. 200 €

138.
AUDIBERTI Jacques. Lagune hérissée. Texte inédit. Paris, Les Cent Une, 1958 ; in-4 en feuilles, couverture illustrée et 2 suites
à part sous chemise et étui.
Édition originale, ornée de 21 LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS DE JEAN CARZOU. Tirage à 145 exem-
plaires sur papier vélin d’Arches dont 101 réservés au club de femmes bibliophiles Les Cent Une.
Signatures de la princesse H. Schakowskoy, de la marquise de Lubersac et de Jean Carzou. 
Joint deux suites à part des 21 lithographies : en noir sur vélin d’Arches ; en couleurs sur Hollande. Signature de Carzou sur la
couverture de chaque suite. 600/800 €

139.
BAUDELAIRE Charles. Les Paradis artificiels. Opium et haschich Paris, Poulet-Malassis et De Broise, 1860 ; in-12, reliure jansé-
niste maroquin ébène, dos lisse, tête dorée, couverture et dos (R. Devauchelle). 
Édition originale. Relié en tête, le portrait de Baudelaire gravé à l’eau-forte d’après Courbet, tiré sur papier de Chine. 500 €
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140.
BOURGET Paul. Le Disciple. Paris, Henri Cyral, 1925 ; fort vol. petit in-4, reliure de l’époque maroquin brun, composition mo-
saïquée (différente) sur chaque plat, dos à quatre nerfs orné d’un sujet mosaïqué, doublures de maroquin beige à encadrement mosaïqué,
gardes de soie peinte avec personnages, tranches dorées sur témoins, couvertures et dos, chemise et étui (G. Levitzky).

Édition ornée de 46 compositions en couleurs d’André Fournier.
EXEMPLAIRE UNIQUE, IMPRIMÉ SUR PAPIER VERGÉ DE HOLLANDE, CONTENANT LES 46 COMPOSITIONS
ORIGINALES EN COULEURS D’ANDRÉ FOURNIER, généralement en plus grand format que les reproductions qui en
ont été faites. Deux d’entre elles sont en outre redessinées sur les gardes de soie.
RELIURE MOSAÏQUÉE DE L’UKRAINIEN DE PARIS GRÉGOIRE LEVITSKY D’UNE BELLE FACTURE ET D’UNE
PARFAITE FRAÎCHEUR. 1 500/2 000 €

141.
BOUTET DE MONVEL Maurice. Chansons de France pour les petits Français, avec accompagnements de J. B. Weckerlin.
Paris, Plon-Nourrit et Cie, (1888) ; in-4 oblong cartonnage illustré de toile rose.
Illustrations en couleurs de Boutet de Monvel à toutes les pages.
Exemplaire très frais. Petite inscription à la dernière garde. 100 €

142.
BRISSAC Duc de. Chasse. Paris, aux dépens de l’Artiste, 1956 ; in-4 en feuilles, couverture, chemise et étui.
Édition ornée de 17 LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS HORS TEXTE DE PAUL JOUVE dont trois à
double page.
Un des 5 exemplaires du tirage de tête sur papier impérial du Japon contenant deux suites à part des lithographies : sur papier
extra-fin du Japon tirées en bistre avec remarques ; sur papier nacré du Japon tirées en noir avec remarques. Sans la composition
originale annoncée à la justification. Signature de Paul Jouve en tête. 600/800 € 

143.
BRUNHOFF Jean de. Réunion de cinq volumes dont quatre de Babar et un de Zéphyr. Paris, Ed. du Jardin des Modes (1-3) ; Ha-
chette (4-5) ; 5 vol. in-4, cartonnages des éditeurs illustrés en couleurs, dos en toile, petit décollement à l’un d’eux.
Nombreuses compositions en couleurs de l’auteur à chaque ouvrage.
1. HISTOIRE DE BABAR LE PETIT ELEPHANT. (Impr. Dupuy. Paris), 1931.
2. LE VOYAGE DE BABAR. (Impr. Durey. Paris), 1932. 
3. LE ROI BABAR. (Copyright), 1933.
4. LES VACANCES DE ZEPHIR.1936. (Impr. Buttner-Thierry. Saint-Ouen),1936.
5. BABAR EN FAMILLE. 1938 (1950). 150/200 €

149.
[CHAGALL Marc].— SOIRÉE OFFERTE AU THÉÂTRE LOUIS XV [DE VERSAILLES] par le général de Gaulle …
en l'honneur de Leurs Majestés le Roi et la Reine de Suède, le jeudi 30 mai 1963. Paris ; in-folio de 4 feuillets, couverture illustrée. 
Programme de la soirée musicale. La couverture est ornée d’une GRANDE LITHOGRAPHIE ORIGINALE EN COULEURS
DE MARC CHAGALL.— Papier vélin d’Arches. 100/200 €
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150.
CHAGNEAU Auguste. Cours de torpilles. Manuscrit illustré. (Paris), second trimestre 1873 ; in-folio de 185 pages broché.
Étude originale approfondie illustrée de 82 DESSINS ORIGINAUX À LA PLUME TRÈS PRÉCIS DONT DOUZE À
PLEINE PAGE AQUARELLÉS : «  Il y a quatre espèces de torpilles réglementaires ou en essais. 1. Les torpilles de fond ou
dormantes ; elles reposent sur le fond de la mer et servent à la défense des rades.— 2. Les torpilles flottantes ; on les dispose
entre deux eaux quand la profondeur de la mer est trop grande.— 3-4. Les torpilles mobiles et les torpilles portatives, traînées
par un canot ou portées par un bateau contre les flancs d’un navire ennemi ».
Les moyens artisanaux mis en œuvre dans ce traité bientôt perfectionnés ne tarderont pas à donner place à un armement offensif
des plus destructeurs. 300/500 €

151.
CHAR René. Réunion de quatre recueils en éditions originales. Paris, GLM, 1950-1956 ; 4 plaquettes in-12 et in-16 brochées.
- Art bref, suivi de Premières alluvions. 1950.— Alfama.
- La Paroi & la Prairie. 1952.— Vélin crème.
- En trente-trois morceaux. 1956.— Alfa Cellunaf.
- Poèmes des deux années 1953-1954. 1955.— Vélin Djebel. 100/150 €

152.
CHATEAUBRIAND François-René de. Combourg. Années de jeunesse, Paris, La Tradition, 1949 ; in-4 en feuilles, couverture
illustrée, chemise et étui.
Édition ornée de 25 EAUX-FORTES ORIGINALES DE PAULETTE HUMBERT dont un frontispice et 8 hors-texte. 
Un des 20 exemplaires sur papier vélin de Lana désigné et signé par l’artiste. 150/200 €

153.
CHATEAUBRIAND François-René de. Campagne de Rome. Introduction de Yves Gandon. Paris, P. Lanauve de Tartas, 1952 ;
très fort volume grand in-8 en feuilles avec 4 suites, couverture, chemise et étui.

Édition originale d’un texte retrouvé. Elle est ornée de 20 BURINS ORIGINAUX DE CAMILLE JOSSO. 
Un des 5 exemplaires sur papier impérial du Japon comprenant le DESSIN ORIGINAL à la mine de plomb, très poussé et
SIGNÉ DE JOSSO DE L’UNE DES GRAVURES, LE CUIVRE ORIGINAL DE CELLE-CI et quatre suites à part des 20
burins en épreuves d’état sur Auvergne et sur soie. 500/600 €

154.
CHIMOT, [ÉDOUARD]. Étude par Maurice Rat. Lettre-préface de Mau-
rice Magre. Portrait de l’artiste par lui-même. Paris, H. Babou, 1931 ; in-4 re-
liure demi-maroquin vert à larges bandes, celles-ci et les mors disposés
obliquement, dos lisse avec le nom de Chimot en grandes lettres de fantaisie
mosaïquées, tête dorée, couverture et dos (Lucie Weill).
Dessins dans le texte et 20 planches hors texte d’œuvres de Chimot.
EXEMPLAIRE UNIQUE, COMPOSÉ PAR CHIMOT POUR 
L’ÉDITEUR DU LIVRE, HENRY BABOU. Il contient, ajoutés, 7 eaux-
fortes originales de Chimot dont deux en couleurs et un dessin original de
l’artiste, le tout signé.
Reliée en tête une lettre de Chimot relative à cet exemplaire. Reliure mosaï-
quée de Lucie Weill. 300/500 €

155.
CHROMOS, GRAVURES ET ESTAMPES DIVERSES EN COULEURS
réunis en un volume in-folio, reliure anglaise décorée du XIXe siècle, restes
d’une serrure latérale, titre au dos : SCRAP BOOK.
Réunion de plus de 200 sujets  : chromos, gravures ou lithographies 
minutieusement coloriées à la main : fleurs, oiseaux et papillons exotiques,
costumes, scènes, décors, images pieuses. Toutes ces images sont marquées
par une inspiration sentimentale et romantique affirmée. 300 €154.
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156.
CLELAND John. Mémoires de Fanny Hill, femme de plaisir. Paris, Les Deux Rives, 1954 ; petit in-4 en feuilles, couverture,
chemise et étui, dos de ce dernier passé.
Nombreux dessins à pleine page et COMPOSITIONS EN COULEURS HORS TEXTE D’ÉDOUARD CHIMOT.— Papier
vélin crème de Johannot. 100 €

157.
COLETTE. Œuvres complètes. Paris, Le Fleuron ; Flammarion, 1950 ; 15 volumes gr. in-8, reliures de l’époque demi-maroquin
gris éléphant à bandes, dos lisses, titre des volumes imprimé sur la bande centrale de chaque plat, couvertures et dos. 
Première édition collective, en partie originale. Elle a été publiée « sous les yeux de l’auteur » par Maurice Goudeket le dernier
mari de Colette. Collection bien reliée. 100/200 €

158.
COSTUMES.— SOUVENIR DE LA BASSE BRETAGNE. Sans lieu, ni nom, ni date. Vers 1870-1880 ; dépliant de 15 planches
en couleurs sous cartonnage rouge in-12 oblong décoré de l’éditeur.
Jolie suite de 30 COSTUMES BRETONS LITHOGRAPHIÉS, REHAUSSÉS DE COULEURS ET GOMMÉS (deux par
planche) : Douarnenez, Landernau, Pont-Aven, île d’Ouessant… — Non cité par Colas. 200 €

159.
COSTUMES.— TYPES HOLLANDAIS. Rotterdam, G. W. van Biene & Co., vers 1880 ; dépliant de 11 planches en couleurs sous
cartonnage rouge, petit in-12 décoré de l’éditeur.
Suite de 11 planches chromolithographiées de costumes féminins des provinces des Pays-Bas : Zeeland, Limbourg, Frise, Gro-
ningen…— Non cité par Colas. 100/200 €

160.
DABIT Eugène. Faubourgs de Paris. Paris, Société normande des Amis du Livre, 1970 ; in-folio en feuilles, couverture illustrée, chemise
et étui.
Édition ornée de 20 LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS DE ROBERT SAVARY dont quatre à double page.
Tirage à 125 exemplaires sur papier vélin de Rives tous signés par l’artiste. 200/300 €

161.
DAUDET Alphonse. La mort du Dauphin. Paris, F. Ferroud, 1907; in-4, reliure de l’époque maroquin noir, sur le plat supérieur
important décor art nouveau doré et mosaïqué en quatre tons, décor plus réduit au plat inférieur, dos à quatre nerfs avec même
type de décor, cadre intérieur doré et mosaïqué, doublures et gardes de soie brochée violine, chemise et étui (Ch. Lanoë del[ineavit]
r[elieur] d[oreur]). 

Édition ornée de 24 compositions d’Octave-Denis-Victor Guillonnet finement gravées sur cuivre par Xavier Le Sueur.
EXEMPLAIRE UNIQUE, RÉIMPOSÉ, IMPRIMÉ SUR PAPIER VÉLIN DE FORT GRAMMAGE CONTENANT LES 
24 DESSINS ORIGINAUX DE GUILLONNET exécutés à même l’emplacement prévu dans le livre et accompagnés de trois
états de chaque gravure.—Note autographe du graveur Le Sueur à la justification.
MAGNIFIQUE RELIURE MOSAÏQUÉE ART NOUVEAU DE CHARLES LANOË ». 1 000/1 500 €

17 février  2022   -     14h00.     Paris 37

corrections 64p 15fevrier.qxp_Mise en page 1  23/01/2022  15:46  Page37



17 février  2022   -     14h00.     Paris38

162.
DAUDET Alphonse. Tartarin de Tarascon.— Contes du Lundi.—Lettres de mon Moulin. Paris, Les Heures claires, 1978, 1980,
1980 ; trois ouvrages en 3 forts vol. in-4, couvertures, chemises et étuis.
Les trois ouvrages sont ornés chacun de 16 COMPOSITIONS EN COULEURS D’HENRI LEMARIÉ très finement gravées
sur bois et tirées après 30 passages successifs pour respecter les nuances des gouaches de l’artiste.
Chacun d’eux est l’un des 180 exemplaires sur papier vélin de Rives accompagnés d’une suite à part en couleurs des 16 planches. 

300/500 € 
163.
DECARIS Albert. Burin original signé, dédicacé au verso. Bouquet de fleurs sur une fenêtre avec hirondelle (140 x 105 mm)
sous verre, cadre doré à section carrée. 
Au verso, lisible sous verre : « … Vous m’aviez proposé un sujet magnifique et je suis heureux de savoir que le résultat ne vous a
pas déçu… » Decaris. 17 mars 1965 » (À un éditeur ?). 100 €

164.
DIGUET Charles. Les jolies femmes de Paris. Paris, A. Lacroix, Verboeckhoven & Cie, 1870 ; grand in-8 demi-maroquin rose à
coins de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés et mosaïqués, pièce bleue, tête dorée, couverture (L. Pouillet).
Édition ornée de 20 PORTRAITS HORS TEXTE DE PARISIENNES ALORS EN VUE DESSINÉS ET GRAVÉS À L’EAU-
FORTE PAR MARTIAL POTÉMONT.— Papier vergé avec les portraits en trois états.— Jolie reliure de Louis Pouillet.

100/150 €

167.
FARGUE. Léon-Paul. Côtes roties. 1928-1938. Paris, Textes Prétextes, 1949 ; grand in-4 en feuilles, couverture illustrée, chemise
et étui.
Édition ornée de 46 aquarelles tirées en couleurs et de 2 eaux-fortes originales d’André Dunoyer de Segonzac. 200 €

168.
FLAUBERT Gustave. Bouvard et Pécuchet. Œuvre posthume. Paris, Alphonse Lemerre, 1881 ; in-12, reliure bradel du temps
demi-maroquin grenat, dos à nerfs orné de motifs dorés et de médaillons vert mosaïqués, entièrement non rogné, couverture
jaune. 
Édition originale de la dernière œuvre de Flaubert, sorte d’inventaire de la sottise humaine.
Exemplaire très séduisant provenant de la bibliothèque du comédien Pauley, avec son ex-libris gravé par Leroy (un médecin de
théâtre sur une scène). 100/150 €

169.
FLAUBERT Gustave. Madame Bovary. Mœurs de province. Paris, Michel Lévy, 1857 ; 2 vol. in-12, reliures demi-maroquin
rouge, dos à nerfs, têtes dorées, couvertures (Atelier Laurenchet). 
Édition originale. Exemplaire de première émission avec le nom du dédicataire Sénard (défenseur de Flaubert dans le procès in-
tenté contre le roman) orthographié avec un « t » final, faute corrigée par la suite. La dernière ligne de la dédicace porte « ni
votre dévouement » qui fut remplacé par « et de votre dévouement ». 400/600 €

165.

165.
DINET Étienne et Sliman BEN IBRAHIM. Khadra, danseuse Ouled
Naïl. Paris, H. Piazza, 1926 ; grand in-8 carré, maroquin vert de l’époque,
important décor orientaliste doré sur les plats, dos (passé) à quatre nerfs orné
de motifs dorés, tête dorée, couverture et dos, étui (René-Aussouard).

Édition ornée de 16 COMPOSITIONS EN COULEURS ET HORS
TEXTE D’ÉTIENNE DINET et d’une ornementation en couleurs de Mo-
hammed Racim.
Un des 155 exemplaires sur papier impérial du Japon avec suite à part en
noir des 16 hors-texte sur vélin et d’une aquarelle originale signée et dédica-
cée de Dinet reliée en tête. 800/1 200 €

166.
DINET Étienne et Sliman BEN IBRAHIM. Khadra, danseuse Ouled
Naïl. Paris, H. Piazza, 1926 ; grand in-8 carré, reliure de l’époque maroquin
vert, sur les plates incrustations de deux rectangles de box incisés et peints
avec scènes orientales, dos à nerfs (passé), une coiffe légèrement décollée,
cadre intérieur doré et mosaïqué, tête dorée, couverture et dos, étui (Berthet).

Édition ornée de 16 COMPOSITIONS EN COULEURS ET HORS
TEXTE D’ÉTIENNE DINET et d’une ornementation en couleurs de Mo-
hammed Racim.— Papier de Rives. 300/400 €
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170.
GASTINE Louis. La chronique des amours d'Iseult. Récit du XIVe siècle. Paris, Nilsson, [1891] ; petit in-8, reliure de l’époque
demi-maroquin brun à coins, filets dorés, dos à quatre nerfs orné de décors dorés et mosaïqués, couverture de peau de vélin et dos
(L. Pouillet). 
Édition originale ornée de très nombreux dessins d’Édouard Zier.
EXEMPLAIRE UNIQUE, CELUI DE LOUIS GASTINE. Imprimé sur papier Whatman, il contient toutes les illustrations de
Zier soigneusement aquarellées par Laurence Gastine, l’épouse de L’auteur.
De la bibliothèque Paul Gavault avec ex-libris, catalogue IV, 1951, n° 1645. 500 €

171.
GAUTIER D'ARRAS. Oeuvres. Paris, Émile Bouillon, 1890 ; 1 vol. in-8 (tome second), reliure ancienne demi-veau blond glacé,
dos lisse, couverture et dos. 
Poète du XIIe siècle né dans la ville dont il porte le nom, Gautier d'Arras participa à la croisade de Louis VII. 
Textes présentés et annotés par Émile Löseth. Seule édition complète ancienne des oeuvres de Gautier d'Arras.
- Élégante reliure. 80/100 €

172.
GIDE André. Les Caves du Vatican. I. Anthime Armand-Dubois.— II. Julius de Baraglioul.— III. Amédée Fleurissoire.— IV.
Le Mille-Pattes.— V. Lafcadio. Paris, Gallimard, 1929-1930 ; 5 volumes in-8, reliures de l’époque demi-maroquin prune à coins,
filets dorés, dos lisse ornés d’une tiare dorée, têtes dorées, couvertures et dos, les cinq volumes sous une chemise à larges dos de
même maroquin, étui (Louise Pinard).
Édition ornée de 37 EAUX-FORTES ORIGINALES DE JEAN-ÉMILE LABOUREUR : 5 frontispices et 32 en-têtes à tiers de
page tirées en bistre. 
Un des 15 exemplaires sur papier impérial du Japon, accompagnés de deux suites des gravures sur papier de Chine et sur papier
de Hollande. Les 15 ÉPREUVES DU FRONTISPICE SONT RELEVÉES DE COULEURS. Les cinq volumes, parfaitement
reliés par Louise Pinard (fille du relieur Lucien Durvand) sont réunis sous une chemise à large dos de même maroquin.

600/800 €
173.
GIRAUDOUX Jean. Suzanne et le Pacifique. Paris, Les Cent Une, 1927 ; fort volume in-4, reliure ancienne maroquin citron, les
plats et le dos — lisse — entièrement ornés d’un jeu de filets dorés courbes parallèles s’entrelaçant, doublures et gardes de daim gold,
tranches dorées sur témoins, couverture et dos (Creuzevault). 

Édition ornée de 33 BURINS ORIGINAUX DE JEAN-ÉMILE LABOUREUR. 
Tirage à 125 exemplaires sur papier vélin de Fabriano pour les 101 Femmes bibliophiles. Celui-ci contient DEUX SUITES À
PART DES 33 GRAVURES : sur papier vélin de Rives ; sur papier fin du Japon.
Exemplaire dans lequel on a relié en outre, en tête, 8 croquis préliminaires à la mine de plomb de Laboureur et, en frontispice,
UN FIN ET JOLI DESSIN ORIGINAL AUX CRAYONS DE COULEURS SIGNÉ ET DATÉ 1928 PAR LE MÊME.
La belle reliure de Creuzevault dite à la chevelure d’or. Ne figure pas dans le répertoire publié par sa fille.

2 000/3 000 €
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174.
GOURMONT Remy de. Couleurs. Contes. Paris, Camille Bloch, 1929 ; grand in-8, reliure ancienne maroquin bleu nuit, sur les
plats décor d’un soleil mosaïqué à fond de maroquin parme rayonnant de filets courbes dorés prolongé par de minuscules disques
mosaïqués de huit couleurs, dos lisse, titre doré à la chinoise, doublures et gardes de daim parme, tête dorée, couverture et dos, chemise
et étui (Jacquet-Riffieux).

Édition ornée 36 BURINS ORIGINAUX DE JEAN-ÉMILE LABOUREUR DONT 13 HORS TEXTE REHAUSSÉS DE 
COULEURS. Un des 10 exemplaires sur papier impérial du Japon accompagnés d’une suite à part des 36 gravures sur Japon
avec les hors-texte en couleurs.
JOLIE RELIURE MOSAÏQUÉE, DIGNE D’ÊTRE MISE AU NIVEAU DES MEILLEURS ATELIERS PARISIENS.

800/1 000 €
175.
GUITRY Sacha. De MCDXXIX [1429] à MCMXLII [1942] c’est-à-dire de Jeanne d’Arc à Philippe Pétain : 500 ans d’histoire
de la France. Paris, Sant’Andrea et Lafuma, 15 avril 1944 ; fort vol. in-folio en feuilles, couverture (manque dans la partie inférieure),
coffret de bois (petit manque sur la face de la tranche.).
Édition originale de textes écrits, quelques mois avant la libération du territoire, par P. Benoit, G. Duhamel, P. Valéry, La Varende,
Colette, J. Cocteau, J. Giraudoux, A. Maillol, P. Morand…
Elle est ornée de compositions variées par G. Arnoux, P. Bonnard, Brianchon, Despiau, Dignimont, Dunoyer de Segonzac, G.
Lepape, A. Maillol, Utrillo, Démétrios Galanis… Papier vélin fort filigrané « à la francisque ». Sur une feuille de papier spécial
insérée en tête on voit en transparence un portrait du maréchal Pétain. 300 €

176.
HANSI. L’histoire d’Alsace racontée aux 
petits enfants d’Alsace et de France. Paris, H. Floury,
1913 ; grand in-4, cartonnage de l’éditeur toile ornée
de fers spéciaux en couleurs.
Édition originale ornée de NOMBREUSES COM-
POSITIONS EN COULEURS DE HANSI ET DE
HUEN. Sur le faux-titre dédicace signée de Hansi à
Mlle Jacqueline Baby et AQUARELLE ORIGINALE
SIGNÉE DE HANSI : jeune 
alsacienne avec un grand parapluie. L’exemplaire porte
l’ex-libris de « J. Jacques Waltz alias Hansi » gravé à
l’eau-forte par lui-même. 400/500 €

177.
HANSI. Mon village. Ceux qui n’oublient pas. Paris,
H. Floury, [1914] ; in-4 oblong, cartonnage de l’éditeur
percaline bleue ornée de fers spéciaux en couleurs.
Édition originale ornée à toutes les pages de COMPO-
SITIONS EN COULEURS DE HANSI.
Sur le faux-titre dédicace à Mlle Jacqueline Baby signée
et datée 18 mars1914 de Hansi et une JOLIE AQUA-
RELLE ORIGINALE SIGNÉE DE HANSI : petite
fille avec panier, parapluie et des fleurs. 400/500 €

176.
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178.
HOUVILLE Marie de Régnier (née Heredia) dite Gérard d’. Les masques et les personnages de la Comédie italienne.
Paris, Journal des Dames et des Modes, 1914 ; grand in-folio oblong en feuilles sous portefeuille à rabat et étui.
Édition comprenant 12 GRANDS ET BEAUX POCHOIRS D’UMBERTO BRUNELLESCHI expliqués par Gérard d’Hou-
ville.— Papier vélin d’Arches à la forme.— Coloris de Gréningaire fils & Cie. 300 €

179..
HUYSMANS, Joris-Karl. L'Oblat. Paris, Chez l’artiste, 1930 ; in-4 en feuilles, couvertures, chemise et étui. 
Édition ornée de 52 EAUX-FORTES ORIGINALES DE PAUL-ADRIEN BOUROUX. 
Un des 40 exemplaires du tirage de tête sur papier impérial du Japon accompagnés de deux suites à part des 52 gravures sur
Japon avec remarques dont une en épreuve d’état.— Prospectus joint. 150/200 €

180.
JACQUES Henry. Sous le signe du Rossignol. Conte. Paris, H. Piazza, 1923; in-4, demi- maroquin vert à coins de l’époque,
dos à deux nerfs orné de triangles mosaïqués gris et beiges s’emboîtant les uns dans les autres, tête dorée, couvertures et dos
(René Kieffer).
Édition ornée de dessins dans le texte et de 19 COMPOSITIONS EN COULEURS ET HORS TEXTE DE KAY NIELSEN.
Un des 150 exemplaires sur papier impérial du Japon accompagné d’une suite à part des illustrations en couleurs.
Ex-libris de Raymond Richard gravé à l’eau-forte. 300 €

181.
KIPLING Rudyard. Le Livre [et le Second livre] de la Jungle. Paris, Creuzevault, 1941 ; 2 très forts volumes grand in-4, reliures
de l’époque maroquin vert bouteille, les plats supérieurs ornés d’un grand décor mosaïqué d’entrelacs sinueux de quatre tons,
dos lisse, doublures et gardes de daim noisette, ébarbé, tranches dorées, couvertures et dos, chemises et étuis (Creuzevault).

Édition ornée de 142 COMPOSITIONS D’HENRI DELUERMOZ GRAVÉES SUR BOIS PAR THÉO SCHMIED ET TI-
RÉES EN DEUX TONS DE BRUN OU EN COULEURS. 
Un des 50 exemplaires du tirage de tête sur papier vélin crème de Lana, celui-ci accompagné d’une SUITE À PART EN COU-
LEUR SOUS COUVERTURE ILLUSTRÉE DES 142 GRAVURES. Deux dessins originaux monogrammés par Deluermoz
sont reliés, l’un en tête du premier volume l’autre en tête du second.
Les deux monumentales reliures sont décrites et reproduites dans le corpus publié par Colette Creuzevault : Henri Creuzevault.
1905-1971, Paris, 1987, tome V, maquette, 667, reproduction 169. 2 000/3 000 €
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182.
LACLOS Pierre Choderlos de. Les Liaisons dangereuses… Paris, Carteret, 1914 ; 2 vol. in-4, reliures de l’époque maroquin
rouge, décor doré encadrant les plats, dos à nerfs très ornés de motifs dorés, large cadre intérieur décoré, doublures et gardes de
soie bordeaux, tranches dorées sur témoins, couverture et dos, chemise et étui pour un volume (Rel. E. Maylander dor.).
Édition ornée de 54 EAUX-FORTES ORIGINALES AQUARELLÉES DE GEORGES JEANNIOT dans le texte et hors
texte.— Tirage à 200 exemplaires sur papier vélin du Marais.
Exemplaire contenant la suite complète des eaux-fortes non coloriées avec remarques.
RELIURES DÉCORÉES D’EMILE MAYLANDER. 500/800 €

183.
LA FONTAINE Jean de. Contes. Paris, P. Cotinaud, (1960) ; 2 forts vol. pet. in-4 en feuilles, couvertures, chemises et étui. 
Édition ornée de 130 COMPOSITIONS D’HENRI LEMARIÉ GÉNÉREUSEMENT COLORIÉES AU POCHOIR PAR
BEAUFUMÉ.- Papier vélin d’Arches. 100/120€

184.
LARBAUD Valery. Beauté mon beau souci… Roman. Paris, Nouvelle Revue française, 1920 ; grand in-8, reliure ancienne composée
d’une mosaïque géométrique continue de pièces de box et de maroquin blanc, rouges, bleus, rose, grenat, chamois rehaussées
de fins filets dorés, cadre intérieur de maroquin vieux rose, doublures et gardes de daim rouge, ébarbé, tranches dorées, couverture et
dos, chemise et étui (Creuzevault).

Édition originale, ornée de 37 BURINS ORIGINAUX DE JEAN-ÉMILE LABOUREUR dont un en frontispice.— Papier
vélin de Lafuma-Navarre. La fragile couverture et son dos — non doublé — sont parfaitement conservés.
Audacieuse reliure d’Henri Creuzevault à décor géométrique très élaboré. La maquette de celle-ci est reproduite dans le corpus
publié par Colette Creuzevault : Henri Creuzevault. 1905-1971, Paris, 1987. 2 000 €

185.
LEGRAND Louis, Le livre d'heures de Louis Legrand. Paris, Gustave Pelet, 1898 ; in-8 carré, reliure ancienne maroquin vieux
rouge, dos à nerfs très orné de motifs dorés, cadre intérieur doré, doublures et gardes de soie moirée grenat, tranches dorées sur
témoins, couverture et dos, étui (S. Le Filliatre).
Prétendu livre de piété audacieusement orné par Louis Legrand de 213 sujets profanes voire sensuels : 200 BOIS DANS LE
TEXTE, 13 EAUX-FORTES HORS TEXTE, LE TOUT DESSINÉ GRAVÉ PAR LUI-MÊME. En tête, ex-dono autographe
de Legrand « à son vieux camarade Febbus ».
Tirage à 160 exemplaires sur papier vélin au filigrane de Louis Legrand.— Parfaite reliure de Simone Le Filliatre.

700/1 000 €

186.
[LEWIS Mathew Gregory]. Le Moine. Paris, Maradan, 1819 ; 3 tomes en un fort vol. in-12 demi-basane brune de l’époque,
léger frottement aux mors. 
Le chef-d’œuvre de Lewis, apogée du roman terrifiant. Plaisant exemplaire en reliure de l’époque. Traduction de Deschamps,
Desprez, Benoît et Lamare.
- Joint :
LE MOINE, raconté par Antonin Artaud, Paris, éditions Denoël et Steele, 1931 ; fort vol. in-12 demi-chagrin gris à bandes, dos
à un double-nerf, tête dorée, couverture illustrée et dos. - Un des 25 exemplaires sur papier vergé de Hollande.
Exemplaire bien relié. Petites brunissures aux derniers feuillets 100/150 €

185.
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187.
LOTI Pierre. Ramuntcho. Paris, L. Carteret, 1922 ; fort vol. in-4, reliure de l’époque maroquin violine, sur les plats important
décor mosaïqué en encadrement, dos à quatre nerfs avec décor motifs dorés d’un sujet mosaïqué, cadre intérieur ornementé,
doublures et gardes de soie vert Empire, tranches dorées sur témoins, couvertures et dos un peu passé, étui (Noulhac rel. 1923).

Édition ornée de 26 COMPOSITIONS DU PEINTRE JACQUES CAMOREYT GRAVÉES SUR CUIVRE ET 
TIRÉES EN COULEURS.
Tirage à 200 exemplaires sur papier vélin du Marais.
Exemplaire contenant deux suites à part des gravures tirées à 50 exemplaires en bistre et bleutées (note de L. Carteret).

400/500 € 
188.
LOTI Pierre. Le même ouvrage, même édition, même reliure de Noulhac (1923), sans étui.— Avec les deux mêmes suites à part des
gravures tirées à 50 exemplaires en bistre et bleutées (note de L. Carteret). 400/500 € 

189.
LOUŸS Pierre. Les chansons de Bilitis. Paris, F. Ferroud, 1906 ; petit in-4, reliure de l’époque maroquin marron glacé, sur
les plats large entredeux orné d’instruments de musique dorés et d’un fleuron mosaïqué répété, dos à quatre nerfs orné de
motifs dorés, doublures et gardes de soie aux couleurs mouvantes, large rempli intérieur décoré, tranches dorées, couvertures
et dos (Ch. Meunier. 1908).

EXEMPLAIRE UNIQUE, l’un des 60 du tirage de tête sur papier impérial du Japon, dans lequel les 33 compositions de
Raphaël Collin ont été remplacées par 45 AQUARELLES ORIGINALES DE F. BOUDIN. Exécutées avec grand talent
dans les premières années du XXe siècle elles expriment une délicate sensualité.— Joint une lettre du libraire éditeur André
Plicque, 25 juin 1932.
Parfaite reliure décorée de Charles Meunier. 1 000/1 500 €
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190.
LOUŸS R. Aphrodite. Mœurs antiques.
Paris, aux dépens d’un amateur, 1938 ; petit in-
4, reliure souple muette de soie blanc cassé
moirée, étui (en partie défait).
Édition ornée de « 32 PUISSANTES LI-
THOGRAPHIES ORIGINALES EN
COULEURS DE GEORGES VILLA »
(J.P. Dutel, Bibliographie des ouvrages érotiques,
III, n° 1929).
Papier vélin d’Arches contenant une suite
à part de 15 des lithographies tirées en san-
guine avec remarques. 150/200 €

191.
LUCIEN DE SAMOSATE. Dialogues
des courtisanes. Paris, (Henri Creuzevault et
Dina Vierny), 1948  ; in-folio, reliure de
l’époque vélin blanc, titre en grandes lettres
noires sur le plat supérieur et sur toute la
longueur du dos –— lisse —, non rogné,
couverture et dos, étui (Creuzevault).
Édition ornée 35 LITHOGRAPHIES
ORIGINALES D’ARISTIDE
MAILLOL.
Un des 50 premiers exemplaires sur papier
de Chanvre, contenant une SUITE À
PART DES 35 LITHOGRAPHIES TI-
RÉES EN SANGUINE. Une lithographie
refusée a été reliée en tête de la suite ; léger
report de la couverture de peau de vélin sur
le feuillet en vis-à-vis. 1 500/2 000 €

191.

192.
LUTHER Martin. Mémoires écrits par lui-même. Paris, Alph. Delahays, 1854 ; 2 vol. gr. in-8, demi-chagrin rouge de l’époque,
dos à nerfs orné de motifs dorés, têtes dorées.
Traduction et notes de Jules Michelet. - Exemplaire bien relié. 60/80€

193.
MACQUOID Percy. A history of  English furniture. Londres, Lawrence & Bullen ; New York, Putman’s sons, 1905 ; in-4, reliure usagée,
dos dépouillé.
Nombreuses illustrations en noir et en couleurs de meubles singularisés par une riche ornementation. 100 €

194.
MALRAUX André. Psychologie de l'art. Paris, Albert. Skira, 1949-1950 ; 3 vol. in-4, cartonnages de l’éditeur semi-souple.
I. Le Musée imaginaire.— II. La création artistique.— III. La Monnaie de l'absolu. Nombreuses illustrations en noir et en 
couleurs. Première version des Voix du silence. Joint un second exemplaire de La Monnaie de l'absolu. 200 €
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195.
MALRAUX André. Réunion de trois ouvrages de psychologie de l’art en cartonnages Paul Bonet. Paris, NRF, 1954-1957 ;
ensemble 3 forts vol. in-4, cartonnages dorés et polychromes de l’éditeur, deux étuis, un dos en partie décollé.

1. LE MUSÉE IMAGINAIRE DE LA SCULPTURE MONDIALE : Des bas-reliefs aux grottes sacrées. 1954. 
2. LE MUSÉE IMAGINAIRE DE LA SCULPTURE MONDIALE : Le monde chrétien. 1954 (tome III). 
3. LA MÉTAMORPHOSE DES DIEUX. 1957. 
Chaque volume est très abondamment illustré. 80/100 €

196.
MARGUERITTE Victor. La Garçonne. Roman de mœurs. Paris, Germaine Raoult, 1957; in-4 en feuilles, couvertures et dos,
chemise et étui.
Édition originale ornée de 12 COMPOSITIONS DE PAUL-ÉMILE BÉCAT AQUARELLÉES AU POCHOIR : frontispice,
onze à pleine page, 3 à mi-page.— Papier vélin de Rives. 100/150 €

197.
MARIE, reine de Roumanie. Kildine, histoire d'une méchante petite princesse. Préface de Robert de Flers. Tours, Alfred Mame,
sans date ; in-4, demi-maroquin rouge à coins, dos à quatre nerfs orné de motifs dorés, tête dorée, légèrement déboîté.
Édition ornée de nombreuses compositions en noir et en couleurs de Job. 100 €

198.
MAUPASSANT Guy de. Boule de Suif. Paris, A. Magnier, 1897; petit in-4, reliure du temps demi-maroquin bleu à coins, dos
lisse orné de fleurs et de feuillages mosaïqués, tête dorée, couvertures et dos (René Kieffer).

Édition ornée de 58 COMPOSITIONS DU PEINTRE FRANÇOIS THÉVENOT FINEMENT GRAVÉ SUR BOIS PAR
A. ROMAGNOL.
Exemplaire imprimé sur papier ancien du Japon, accompagné d’une suite à part des 58 gravures sur papier extra-fin du Japon.
UNE JOLIE AQUARELLE ORIGINALE DE THÉVENOT EST RELIÉE EN TETE.
Reliure mosaïquée de René Kieffer dans le style de Charles Meunier. 300/400 €

199.
MAURRAS Charles. Le Chemin de Paradis. Paris, à la Cité des Livres, 1927 ; grand in-4 broché, chemise et étui (fente à ce 
dernier). 
Édition ornée de dessins et d’aquarelles de Paul-Elie Gernez ces dernières remarquablement mises en couleurs par Jean Saudé.—
Papier vélin d’Arches. 100/200 €

200.
MÉRIMÉE Prosper. Carmen. Paris, La Cigogne, 1942 ; grand in-4 en feuilles, couverture illustrée, chemise et étui.

Édition ornée de 42 COMPOSITIONS DE LASZLO BARTA richement coloriées au pochoir par l’enlumineur Edmond Vairel,
dont une en couverture et une à double page. 
Un des 23 exemplaires du tirage de tête sur papier nacré du Japon, accompagné d’une suite à part en bistre de toutes les illus-
trations et de 5 GOUACHES ORIGINALES PRÉPARATOIRES SIGNÉES DE BARTA. 300/500 €
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200.
MÉRIMÉE Prosper. Carmen. Paris, La Cigogne, 1942 ; grand in-4 en feuilles, couverture illustrée, chemise et étui.

Édition ornée de 42 COMPOSITIONS DE LASZLO BARTA richement coloriées au pochoir par l’enlumineur Edmond Vairel,
dont une en couverture et une à double page. 
Un des 23 exemplaires du tirage de tête sur papier nacré du Japon, accompagné d’une suite à part en bistre de toutes les illus-
trations et de 5 GOUACHES ORIGINALES PRÉPARATOIRES SIGNÉES DE BARTA. 300/500 €

201.
MÉRIMÉE Prosper. Colomba. Lyon et Paris, B. Armand, 1944 ; grand in-4 en feuilles, couverture, chemise et étui.

Édition originale ornée de 76 LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS DE RÉGIS MANSET dont 19 hors
texte.— Papier vélin pur fil de Johannot. Ex-dono signé de l’artiste à son médecin. 100 €

202.
MÉRIMÉE Prosper. Colomba. Paris, Rombaldi, 1947 ; petit in-8, chagrin vert de l’époque, sur les plats filets dorés et fleuron
aux angles, dos lisse orné de motifs dorés, cadre intérieur, couverture et dos, chemise et étui.

Édition ornée d’EAUX-FORTES ORIGINALES D’ANDRÉ MICHEL AQUARELLÉES AU POCHOIR PAR EDMOND
VAIREL. Papier vélin pur fil de Lana.
Le relieur peut être insatisfait de son œuvre a noirci son nom là où il l’avait signée. 100/150 €

203.
MICHAUX Henri. Réunion de sept ouvrages en éditions originales dont un le concernant. Paris, 1950-1961 ; 7 vol. in–12 et
in-8 brochés. 

TRANCHES DE SAVOIR, suivi du Secret de la situation politique. Les Pas Perdu, 1950 ; in-16.– Alfama.
PASSAGES. 1937-1950. NRF, 1950 ; in–12 carré.— Vélin Navarre de Voiron.
NOUVELLES DE L'ÉTRANGER. Mercure de France, 1952 ; in-8 carré. Alfama.
MISERABLE MIRACLE. La Mescaline. Monaco, Le Rocher, 1956 ; pet. in–4.— Avec 48 illustrations de l’auteur.— Roto blanc
Aussédat.
L'INFINI TURBULENT. Mercure de France, 1957 ; petit in-4.— Vélin blanc de Libert.
CONNAISSANCE PAR LES GOUFFRES. NRF, 1961 ; in-8.— Alfa Libert.
BERTELÉ René. Henri Michaux au Silkeborg Museum. S.l.n.d. (1965 ?) ; plaquette in-12.— Joint sous même étui :
HENRI MICHAUX. Silkeborg Museum. 1962. Arthus (Danemark). 1962 : in-12 illustré. 100/200 €

204.
MILLE Pierre. Merveilleuses histoires de Nasr'Eddine. Paris, Kieffer, 1924; petit in-4, reliure de l’époque demi-maroquin citron
à coins, filets dorés, dos à quatre nerfs orné de sujets mosaïqués, tête dorée, couvertures et dos (P. Affolter).

Édition ornée de NOMBREUSES COMPOSITIONS DE JACQUES TOUCHET AQUARELLÉES AU POCHOIR.— 
Papier vélin fort de cuve.
FRAÎCHE ET JOLIE RELIURE MOSAÏQUÉE DE PAUL AFFOLTER. 300 €

205.
MONTHERLANT Henry de. Les Garçons. Édition intégrale. Paris, Gallimard, 1973 ; in-4 broché, étui.

Édition en partie originale, ornée de compositions hors texte en couleurs d’Édouard-Georges Mac-Avoy.– Papier vergé chiffon
de Lana. 100 €

206.
MORAND Paul. Lewis et Irène. Paris, Emile-Paul frères, 1925 ; petit in-4, reliure ancienne demi-maroquin bordeaux à bandes
(mors et bandes formant angle), dos lisse, nom et titre à la chinoise en lettres mosaïquées, tête dorée, couvertures et dos (Lucie
Weill).

Édition ornée de 15 EAUX-FORTES ORIGINALES HORS TEXTE EN COULEURS DE JEAN OBERLÉ.
Un des 15 exemplaires du tirage de tête sur papier impérial du Japon accompagnés de deux suites à part des gravures en noir.
Intéressante reliure mosaïquée de Lucie Weill. 400/500 €

207.
MORAND Paul. Tendres stocks. Paris, NRF, 1921 ; in-12 broché. 

Édition originale. Édition originale de la longue préface de Marcel Proust. - Papier vélin de Lafuma-Navarre. 
Provenance : Jacques Lacan. 40/60€
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208.
OUVRIÉ Justin, peintre. Paris, 1806 - Rouen, 1879. Réunion de 30 aquarelles originales et de 16 dessins et croquis originaux
(tailles variées), fixés en un volume grand in-folio, relié demi-chagrin noir du XIXe siècle.

Œuvres élaborées et enlevées, les aquarelles de belle facture représentent principalement des paysages — sa spécialité — mais
aussi des visages et des scènes. Selon Jules Verne il composait les paysages « avec la pénétration d’un archéologue et la sagacité
d’un antiquaire ; sa couleur était chaude, joyeuse et vraie ».
Une seule de ces œuvres est signée mais les autres par leur facture peuvent lui être attribuées sans hésitation. Quelques-unes sont
légendées : Paimbœuf, Belle-Île, Quiberon, Bassin de Lorient, Pêcheuses de palourdes, de crevettes… 500/1 000 €

209.
PETITS & GRANDS VERRES. Choix des meilleurs cocktails recueillis par Nina Toye & A.H. Adain et mis en français par
Philippe Le Hut. Paris, au Sans Pareil, 1927 ; petit in-4, reliure ancienne demi-maroquin violine à larges bandes, tête dorée, cou-
verture et dos (Jacquet-Riffieux). 

Édition ornée par Jean-Émile Laboureur de : une couverture en couleurs, 14 croquis dans le texte et 10 EAUX-FORTES ORI-
GINALES HORS TEXTE. Un des 20 exemplaires du tirage de tête réimposés au format in-quarto, tirés sur papier vergé
d’Arches, accompagnés d’une suite à part des dix gravures sur Japon. Ces exemplaires sont réservés aux Amis du Sans Pareil, celui-
ci imprimé au nom de Suzanne Simon. 600/800 €

210.
PICASSO, EXPOSITION [PABLO]. Documentation réunie par Charles Vrancken. Paris, Galerie Georges Petit, 1932; in-4,
reliure ancienne demi-maroquin rouge, mors au tiers orné de 3 filets dorés formant angle, papier de fantaisie, dos lisse avec le
nom de Picasso disposé à la chinoise en grandes lettres mosaïquées sur des losanges irréguliers, tête dorée, couvertures et dos
(Lucie Weill).
L’une des première rétrospectives de Picasso (236 pièces décrites). Avec 32 planches hors texte. Lucie Weill qui connaissait et 
appréciait Picasso a eu à cœur d’exécuter sur ce catalogue une reliure hors du commun. Ex-libris d’Alexandre Rozembergh.

200 €
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211.
PLATON. Le Banquet. Paris, Javal et Bourdeaux, 1928 ; in-4 en feuilles, couverture et coffret de maroquin rouge doublé de soie
moirée verte. 

Édition ornée de 25 COMPOSITIONS EN COULEURS DE SÉBASTIEN LAURENT : frontispice (gravé sur bois par Ca-
mille Beltrand), 8 en-têtes, 9 vignettes dans le texte, 7 hors texte. Texte imprimé en lettres capitales, tirage à 50 exemplaires sur
papier impérial du Japon. Exemplaire n° 28 au nom de l’illustrateur, comprenant les illustrations en deux états dont un en bleu
sur vélin, la décomposition du frontispice en douze états sur Chine. 200 €

212.
RABELAIS François. Œuvres. Paris, Garnier frères, 1873 ; 2 forts vol. grand in-folio, demi-chagrin rouge, dos à nerfs. 

Très nombreuses et pittoresques compositions de Gustave Doré gravées sur bois certaines à pleine page. Petites épidermures
aux reliures. 60/80 €

213.
RABIER Benjamin. Le Buffon choisi de Benjamin Rabier. Paris, Garnier frère, 1924 ; grand in-4, demi-basane marbrée de
l’époque, dos à quatre nerfs orné de motifs dorés et d’un perroquet peint en couleurs en entre-nerfs.

TRÈS NOMBREUSES ILLUSTRATIONS ANIMALIÈRES EN COULEURS DE BENJAMIN RABIER certaines à pleine
page.— Bel exemplaire. 300 €

214.
RÉAGE Pauline. Histoire d’O. Précédée d’une introduction de Jean Paulhan. Paris, Cercle du Livre précieux pour la Compagnie des
Bibliophiles, 1962 ; in-folio en feuilles, couverture et étui de velours noir.

Édition ornée de 13 COMPOSITIONS HORS TEXTE DE LEONOR FINI aquarellées au pochoir dont une en frontis-
pice.— Papier vélin d’Arches.                                                                                                                                        200/300 €

215.
REDOUTÉ Pierre-Joseph. Les roses de P. J. Redouté … décrites pas C. A. Thorry. Paris, C. L. F. Panckoucke, 1824 ; 2 forts vo-
lumes grand in-8, reliures anciennes demi-maroquin vert à coins, dos à nerfs, têtes dorées, couvertures des 40 livraisons conser-
vées. 

Seconde édition, entièrement regravée (la première étant in-folio) de cette CÉLÈBRE ANTHOLOGIE DES ROSES.
Elle comprend 160 PLANCHES DE ROSES GRAVÉES SUR MÉTAL D’APRÈS LES MODÈLES DE REDOUTÉ, PARTIE 
IMPRIMÉE EN COULEURS PARTIE RETOUCHÉE AU PINCEAU.
Bel exemplaire, complet des rares 40 couvertures de livraisons imprimées sur papier fort chamois. Quelques pâles rousseurs ne
déparent pas ces deux beaux volumes. 2 000/3 000 €

216.
RELIURE. Réunion de deux plaques de papier-cuir à décor japonisant doré et polychrome fixées sur carton, pouvant être
utilisé comme plats d’une reliure in-folio. Sujets représentés : une multitude d’éventails tous différents. (390 x 270 mm). Conser-
vation parfaite sauf  un petit frottement à un angle. 200/300 € 

217.
[REYBAUD Louis]. Jérôme Paturot à la recherche d’une position sociale. Par M.****. Paris, Paulin, 1842 ; in-8, reliure de
l’époque demi-veau noir, dos lisse orné en long de motifs dorés (Charles Petit, relieur et doreur sur cuir faubourg du Roule, n° 15 à Paris). 

Édition originale rare de cette satire nullement féroce du règne de Louis-Philippe. Elle n’est connue que par la charmante édition
illustrée par Grandville parue trois ans plus tard. - RELIURE ROMANTIQUE DE PETIT BIEN CONSERVÉE.  Rousseurs,
usures.
Provenance : Jacques Lacan. 60/80 €

218.
RICHEPIN Jean. Les débuts de César Borgia. Paris, Les Bibliophiles Contemporains, 1890 ; gr. in-8 maroquin acajou, sur les plats 
encadrements de filets dorés et à froid avec fleuron d’angle, dos à nerfs avec le même type de décor, filets intérieurs dorés,
tranches dorées, couverture et dos, plat supérieur passé et affecté de quelques taches pâles (Marius Michel).

Édition ornée de NOMBREUSES COMPOSITIONS DE GEORGES ROCHEGROSSE FINEMENT GRAVÉES SUR
MÉTAL PAR PAUL AVRIL, F. COURBOIN … ET MISES EN COULEURS.— Tirage à 186 exemplaires sur papier vélin,
avec une suite à part en noir des illustrations. 200 €

219.
RIVOT Louis-Édouard. Voyage au Lac Supérieur. Paris, Victor Dalmont, 1855 ; in-8 broché, fendu, petit manque littéral à la
couverture.

Édition originale accompagnée de 4 CARTES GÉOLOGIQUES EN COULEURS dont deux plusieurs fois repliées du grand
lac de l’état du Michigan.— Quelques rousseurs. 100 €
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220.
ROSTAND Edmond. Cyrano de Bergerac, drame en cinq actes. Paris, Armand Magnier, 1899 ; fort vol. petit in-4, reliure de
l’époque demi- chagrin noir à grain écrasé, décor doré encadrant les plats, dos à quatre nerfs orné de motifs dorés et d’un sujet
peint, tête dorée, filets intérieurs dorés et tranches dorées, couverture et dos (E. Berthet).
Édition ornée de compositions d’Albert Besnard, Eug. Flameng, Albert Laurence, Ch. Léandre, Adr. Moreau, Fr. Thévenot, fi-
nement gravées sur bois par César Romagnol.— Papier vélin de cuve. 250/300 €

221.
ROSTAND [Jean] RENCONTRE [Pierre-Yves] TRÉMOIS. Paris, Michèle Trinckvel, 1977 ; grand in-folio en feuilles, cou-
verture muette, très fort étui-boîte gris avec fenêtre sur le plat supérieur permettant de voir à l’intérieur une sculpture insérée
dans une forme ovoïde de Trémois, dos de l’étui passé.
Édition ornée de 42 GRANDS DESSINS DE PIERRE-YVES TRÉMOIS REPRODUITS À PLEINE PAGE OU À DOUBLE
PAGE. Tirage par Draeger sur « carte couchée véritable Job ». Le volume est accompagné d’une sculpture fondue en bronze
doré — un couple nu enlacé contenu dans un moule de forme ovoïde décoré - numéroté et signé pas Trémois. 200/300 €

222.
SAGAN Françoise. Bonjour Tristesse. Paris, M. Lubineau, 1954 ; gr. in-8 en feuilles, couverture rempliée illustrée, chemise et
étui. 
Première édition illustrée, parue l’année même de l’édition originale. Elle est ornée de 20 POINTES-SÈCHES ORIGINALES
À PLEINE PAGE D’EMILIO GRAU-SALA. - Papier vélin de Rives. 100/200 €

223.
SALVAT François. Recueil de 58 aquarelles et 5 dessins originaux en un volume in-8 (215 x 170 mm), cartonnage dos dépouillé,
en tête signature Salvat datée Janvier 1959.

Portraits de jeunes femmes de face, de profil, en pied, lisant ou dans différentes situations. Ces petites œuvres supposées être des
esquisses sont d’un dessin très juste. Peintre et graveur reconnu Salvat (1892-1976) était aussi un intellectuel, directeur artistique
des éditions Grasset. Il a illustré en 1973 un livre sur Venise. 500 €

224.
SAMAIN Albert. Contes : Xanthis.— Divine Bontemps.— Hyalis.— Rovere et Angiselle. Paris, 16 rue Casini (l’Artiste), 1926 ;
grand in-8, reliure ancienne demi-maroquin bleu nuit à larges bandes, dos lisse, couverture et dos (Jacquet-Riffieux rel.).
Édition ornée de 25 EAUX-FORTES ORIGINALES EN COULEURS DE SYLVAIN SAUVAGE.— Un des 180 exemplaires
sur papier vélin d’Arches. 200 €

225.
SCHWEITZER Albert. Souvenirs de mon enfance. Troisième édition. Lausanne, Éditions de la Concorde, 1930 ; in-12 de 84 pages,
broché, petits défauts, manque sans atteinte à la typographie à la couverture.
RARE DÉDICACE AUTOGRAPHE DE L’AUTEUR, plus tard prix Nobel de la Paix : « à Nicole de Maupeou en souvenir
Albert Schweitzer 13 sept. 36 ». - Reproduction photographique en frontispice. 200/300 €

226.
SARTRE Jean-Paul. Visages. Précédé de Portraits officiels. Paris, P. Seghers, 1948 ; in–12 carré broché.
Édition originale, ornée en fontispice d’UNE EAU-FORTE ORIGINALE DE OTTO WOLS.— Vélin du Marais(n° 231). 

300/500 €
227.
SHAKESPEARE William. Hamlet, Tragédie en cinq actes. Adaptation et préface par Vercors. Eaux-fortes originales par
Jean Bruller. Paris, Vialetay, 1965 ; in-folio en feuilles, couverture, chemise et étui.
Édition ornée de 24 EAUX-FORTES ORIGINALES DE JEAN BRULLER dont le frontispice et 4 à peine page. Un des 180
exemplaires sur papier vélin de Rives comportant une esquisse originale au crayon signée de Bruller.  Jean Bruller et Vercors ne
sont qu’une seule et même personne. 200/300 € 
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228.
STERNE. Voyage sentimental en France et en Italie. Paris, Creuzevault, 1939-1942 ; 2 forts volumes grand in-8 en feuilles dont
un de suites sous chemise et étui.
Édition ornée de 71 COMPOSITIONS DE SYLVAIN SAUVAGE, GRAVÉES  BOIS ET TIRÉES EN COULEURS dont
une en frontispice. — Tirage à 550 exemplaires sur papier vélin d’Arches. Un des 50 exemplaires (n° 1) comportant DEUX
SUITES À PART SUR PAPIER NACRÉ DU JAPON : en noir ; en couleurs et ici l’AQUARELLE ORIGINALE DE LA
COMPOSITION DE LA PAGE 149 SIGNÉE PAR SYLVAIN SAUVAGE. 400/500 €

229.
SUE Eugène. Le Juif  errant. Paris, Paulin, 1845 ; 10 tomes en 5 vol. in-16, reliures de l’époque demi-basane vert sombre, dos
lisses ornés en long de motifs rocaille. (Taches)
Première édition dans ce format. Les derniers volumes de l’édition originale in-8 ont paru la même année. Exemplaire en jolies
reliures romantiques. Il provient de Fernand Vanderem, avec son ex-libris (Catalogue, I, 1939, n° 446). 100/200 € 

230.
SUPERVIELLE Jules. L’Homme de la Pampa. Paris, NRF, 1923 ; pet. in-4 broché.  (Petites taches)
Édition originale. - Un des 108 exemplaires de tête réimposés au format in-quarto, tirés sur papier vergé pur fil de 
Lafuma-Navarre. On remarque sur la couverture et sur la page de titre le nom de l’auteur mal orthographié SUPERVIEILLE.
Provenance : Jacques Lacan. 60/100€

231.
THÉOCRITE. Les Idylles, mises en Français par André Barrie et Edgar Vallès. Paris, Union bibliophile de France), 1946 ; in-4 en
feuilles, couverture (avec suite sous couverture spéciale), chemise et étui avec médaillon en relief.
Édition ornée deux 47 COMPOSITIONS DU SCULPTEUR PAUL BELMONDO DESSINÉES OU GRAVÉES SUR BOIS.
Un des 30 exemplaires tirés sur papier vélin crème de la gare accompagné d’une suite à part de toutes les illustrations.— Édition
non signalée par Monod. 300/400 €

232.
TRISTAN & d’ISEULT, LE ROMAN
DE. Paris, J.G. Daragnès, 1928 ; fort volume
grand in-4, reliure ancienne maroquin ci-
tron, les plats entièrement ornés de 12 lignes
de texte en grandes lettres bâtardes frappées
en noir et rouge avec filets dorés en inter-
lignes, dos lisse orné du titre en long avec
même graphisme, cadre intérieur de même ma-
roquin avec rectangle de daim chamois, gardes de
même daim, tranches dorées sur brochure,
couverture et dos, chemise et étui (Creuze-
vault).
Texte renouvelé en français par Pierre
Champion. Édition ornée se 28 COMPO-
SITIONS À MI-PAGE DESSINÉES, 
GRAVÉES SUR BOIS ET TIRÉES EN
COULEURS PAR JEAN-GABRIEL DA-
RAGNÈS. 
Tirage à 95 exemplaires sur papier vélin fort
de Hollande tous signés par l’artiste.
Exemplaires contenant en tête une
GRANDE GOUACHE ORIGINALE 
SIGNÉE DE DARAGNÈS. 
SUPERBE RELIURE À LA LETTRE
D’HENRI CREUZEVAULT D’UN TYPE
RARE. Elle n’est pas signalée dans le corpus
que lui a consacré sa fille Colette Creuze-
vault. 1 200/1 500 €

232
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233.
[UZANNE Octave]. ANECDOTES SUR LA COMTESSE DU BARRY. Paris, A. Quantin, 1880, in-4, reliure de l’époque ma-
roquin rouge, filets dorés sur les plats, dos à nerfs entièrement orné de motifs dorés avec petit fer « à l’oiseau », doublures de
fragments d’estampes japonaises, large dentelle intérieure et tranches dorées, couverture et dos (Amand). 
Édition publiée par Octave Uzanne avec une longue introduction. Frontispice d’Adolphe Lalauze et portrait de la comtesse du
Barry.
EXEMPLAIRE EXCEPTIONNEL imprimé sur papier Whatman au nom d’Octave Uzanne avec son ex-libris et sa signature.
Il contient au début le frontispice en six épreuves dont une sur soie et l’en-tête aux armes de la favorite en trois états.

120/180€

234.
VANDERBILT William Kissam I. Galapagos on the Ara. 1926. Privately printed « in the United States of  America”, 1927 ; in-4,
toile de l’éditeur, non rogné.

Croisière aux îles Galapagos (depuis New York) pour retrouver des poisons rares. TRENTE DE CEUX-CI SONT REPRO-
DUITS HORS TEXTE EN COULEURS. Reproduction en noir des photographies de l’auteur et carte en couleurs plusieurs
fois repliée. L’auteur était le petit-fils de l’homme le plus riche du monde. 100 €

235.
VERLAINE Paul. Parallèlement. Paris, Ambroise Vollard, 1900 ; fort volume grand in-4, reliure janséniste ancienne maroquin
rose, dos lisse, doublures et gardes de daim rose pâle, tranches dorées sur témoins, chemise et étui (Creuzevault).

Édition ornée de 110 LITHOGRAPHIES ORIGINALES DE PIERRE BONNARD TIRÉES EN ROSE et de 10 croquis, du
même artiste gravés sur bois et tirés en noir, celui du titre répété en couverture.— Tirage à 200 exemplaires sur papier vélin de
Hollande.
EXEMPLAIRE ACCOMPAGNÉ D’UNE SUITE DE 80 DES 110 LITHOGRAPHIES TIRÉES EN NOIR SUR CHINE
ET BARRÉES. Le colophon n’en signale par l’existence. LA RELIURE DE MAROQUIN ROSE D’HENRI EST D’UNE
EXÉCUTION ET D’UNE CONSERVATION PARFAITES. 15 000 €

236.
VERLAINE Paul. Fêtes galantes. Paris, Ambroise Vollard, 1928 ; in-4 en feuilles, couverture.

Édition ornée par Pierre Laprade de 42 COMPOSITIONS EN COULEURS AQUARELLÉES AU POCHOIR ET DE 14
EAUX-FORTES ORIGINALES HORS TEXTE.
Exemplaire sur papier vélin de Rives comprenant une esquisse à la plume signée de P. Laprade. 300/400 €
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237.
VIE DE FRÈRE GENIÈVRE, LA. Traduite de l’italien par André Pératé. Paris, Jacques Beltrand, 1923; in-folio en feuilles, 
couverture, chemise et étui.

Édition ornée de 33 COMPOSITIONS DE MAURICE DENIS GRAVÉES SUR BOIS PAR JACQUES, CAMILLE ET
GEORGES BELTRAND ET TIRÉES EN COULEURS : en-têtes, vignettes, culs-de-lampe, pleines pages.— Tirage à 175
exemplaires sur papier vélin d’Arches.— La première lettrine du texte (U) n’a pas été tirée. 500 €

238.
VIGNY Alfred de. Les Destinées. Précédées de Moïse. Paris, Édouard Pelletan, 1898 ; petit in-4, reliure janséniste maroquin mar-
ron, dos à nerfs, doublures de maroquin olive ornées d’un grand décor doré et mosaïqué, gardes de soie fleurdelisée verte, dentelle in-
térieure et tranches dorées (Marius Michel).

Édition ornée de 46 compositions de Georges Bellenger très finement gravées sur bois par Eugène Froment et tirées en gris.
Un des 55 imprimés sur papier de Chine, accompagnés d’une suite à part des gravures avant la lettre sur même papier,
celui-ci imprimé au nom de M. A. Vautier. Le décor des doublures de la reliure de Marius Michel est très harmonieux.

200/300 €

239.
VILLIERS DE L'ISLE ADAM. Nouveaux contes cruels. Paris, Marguerat, 1947 ; 2 volumes grand in-4 dont un de suites, en
feuilles, sous chemises, sous un seul étui.

Édition ornée de 41 LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS D’ÉDOUARD GOERG. 
Un des 15 exemplaires sur papier vélin Lana d’Arches accompagnés de deux suites à part sous couvertures spéciales des litho-
graphies en couleurs : sur même papier ; sur papier extra-fin dit pelure et d’UN GRAND ET BEAU DESSIN ORIGINAL À
LA PLUME SIGNÉ ET DATÉ 1950 DE GOERG avec ex-dono à Edmond Wattez. 500 €
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240.
VIRGILE. Les Églogues. Préface par E. Gebhart. Texte établi par H. Goelzer. Paris, Plon-Nourrit & Cie, 1906 ; in-folio, reliure
ancienne maroquin gris éléphant, le plat supérieur orné d’une frise décorative mosaïquée en tête et en queue, au centre grande
coupe garnie de fruits, dos à quatre nerfs orné de motifs mosaïqués en rouge, cadre intérieur de même maroquin doré et 
mosaïqué, doublures et gardes de soie rose indien, couverture et dos, tranches dorées, chemise et étui (Canape R.D. 1923).

Texte orné de larges encadrements décoratifs à toutes les pages et de 40 COMPOITION D’ADOLPHE GIRALDON 
FINEMENT GRAVÉES SUR BOIS ET TIRÉES EN COULEURS.— Un des 280 exemplaires sur papier vélin d’Arches. 
IMPORTANTE ET FRAÎCHE RELIURE ART DÉCO DE GEORGES CANAPE. 1 000/1 200 € 

241.
WITT Jean de. Gibiers. Quarante-huit planches d’études au crayon de Boris RIAB (Riabouchinsky). Paris, La Toison d’or, 
1950 ; grand in-4 en feuilles, couverture, chemise et étui (défaits).
Édition illustrée de 48 PLANCHES HORS TEXTE, PRINCIPALEMENT D’OISEAUX MAIS AUSSI DE QUADRUPÈDES,
DE BORIS RIAB.
Un des 48 exemplaires du tirage de tête sur papier fort offset Muller accompagnés d’une suite à part des 48 illustrations et d’un
GRAND DESSIN ORIGINAL SIGNÉ DE BORIS RIAB. 100/200 €
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ORDRE D’ACHAT
ABSENTEE BID FORM

Date et signature obligatoire :
Required dated signature :

 À renvoyer 24h avant la vente à
Please send, 24 hours prior to the sale to
AUDAP & ASSOCIES
25, boulevard de la Tour-Maubourg
75007 Paris – France
Tel. +33 (0) 1 83 750 500
Fax. +33 (0) 1 83 750 501
info@audap-associes.com
www.audap-associes.com

formulaire :
- un RIB
- une copie recto verso de votre pièce d’identité
Please send together with this form
- a Bank account identity

Nom et prénom

Adresse
Address
Téléphone domicile
Home phone
Téléphone bureau

Portable
Cellphone
Mail

Lot

N°

N°

N°

N°

N°

N°

N°

N°

N°

N°

Description du lot / Lot description Limite en euros / Max. euros price

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

       J’ai pris connaissance des conditions générales, informations et avis imprimés 
dans le catalogue

faite avant ou pendant la vente. Je vous prie d’acquérir pour mon compte personnel, aux 
limites en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessus (les limites ne comprenant pas les 
frais à la charge de l’acheteur).
         I have read the terms and conditions of sale as printed in the catalogue and agree to be 

by notice in the saleroom or as announced before or during the sale. Please bid on my behalf up to 
the limit stipulated in euros, for the lot(s) designated above (exclusive of buyer’s premium).

*Les ordre d’achats par téléphone sont une facilité accordée sur demande uniquement. AUDAP & Associés acceptera les enchères téléphoniques dans la limite des lignes disponibles et ne peut être tenu 

dont l’estimation basse est supérieure à 200€. Pour les lots d’une estimation inférieure, vous pouvez laisser un ordre d’achat.

AUDAP & Associates highly recommend that buyers leave absentee bids instead. Telephone bids are only accepted for items estimated over 200€.

Code banque / 

Clef RIB :

Nom de la Banque / Name of the Bank :
Adresse  / POST Address:

Gestionnaire du compte / Account manager : 

Nom / Name :

Numéro de compte / IBAN :

Code guichet :

Ordre d’achat / Absentee bid

Ligne téléphonique / Telephone
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La SARL AUDAP & ASSOCIES est une Société de Ventes Volontaires
de meubles aux enchères publiques régie par la loi du 10 juillet 2000
(n°2000-642).

FRAIS DE VENTE VOLONTAIRE
Le paiement sera fait au comptant et la vente sera conduite en euros. Les
acquéreurs paieront en sus du prix d’adjudication des frais : 21,5 % HT +
TVA (soit 25,8 % TTC et 22,68 % TTC pour les livres)
Enchères Live :
Frais supplémentaires pour les enchères portées via Drouot Live de 
1.5 % HT du montant de l’adjudication.
Frais supplémentaires pour les enchères portées via Interencheres 
Live : 3 % HT du montant de l’adjudication.
Nota :
- * Les lots signalés par une astérisque * sont vendus judiciairement et
sont soumis à des frais légaux réduits qui feront l’objet de frais en sus
des enchères : 12% HT + TVA (14.4 % TTC et 12.66 % TTC pour les livres ).
- # Les lots dans lesquels AUDAP & ASSOCIES, l’un de ses membres
ou l’un de ses partenaires financiers ont des intérêts sont signalés par
un diese #
- + Les lots précédés d’un plus + font l’objet d’une importation
temporaire et sont soumis à des frais additionnels de 5,5%. Ils
seront perçus, sauf si l’acquéreur réexporte les biens hors de l’Union
Européenne (il devra le faire savoir au plus tard le jour de la vente et
pourra, dans certains cas, récupérer la TVA sur les honoraires d’achat à
condition qu’un justificatif de douane soit remis à AUDAP & ASSOCIES
dans un délai de 3 mois et que AUDAP & ASSOCIES soit mentionné
en qualité d’exportateur). Les acheteurs européens assujettis à la TVA
peuvent récupérer la TVA sur les honoraires sur présentation des
documents requis par les textes de loi. AUDAP & ASSOCIES se tient à la
disposition des acquéreurs pour tout renseignement à ce sujet.
- // Les lots fabriqués à partir de matériaux provenant d’espèces 
protégées par la convention CITES (03/03/1973) retranscrite en droit
communautaire européen dans le règlement 338/97 du 09/12/1996)
sont mentionnés par une double barre oblique //. Les objets qui
contiennent de la matière animale comme l’ivoire, les fanons de
baleine, les écailles de tortue, etc., indépendamment de l’âge ou de
la valeur, requièrent une autorisation spéciale du Ministère français
de l’Environnement avant de pouvoir quitter le territoire français.
Veuillez noter que AUDAP & ASSOCIES n’est pas en mesure d’assister
les acheteurs dans le transport de ces lots. L’impossibilité d’exporter 
oud’importer le lot ne justifie pas un retard de paiement dû ou 
l’annulation de la vente. Pour les sorties de l’Union Européenne,
lorsqu’un certificat CITES de réexport est nécessaire, il est à la charge du
futur acquéreur.

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications et attributions mentionnées
dans le descriptif des oeuvres ont été établies avec les connaissances
scientifiques et artistiques à la date de la vente. Une exposition
préalable permet aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des
biens mis en vente : il ne sera admis aucune réclamation une fois
l’adjudication prononcée. Les reproductions des oeuvres dans le
catalogue sont aussi fidèles que possible, une différence de coloris ou
de tons demeure néanmoins possible. Les dimensions des reproductions
sont données à titre indicatif et l’état des cadres n’est pas garanti. Les
éventuelles modifications seront annoncées verbalement pendant la
vente et notées sur le procès-verbal. Les indications données par AUDAP
& ASSOCIES sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou d’un 
incident affectant le lot sont communiquées pour permettre à
l’acquéreur potentiel une inspection facilitée mais restent néanmoins
soumises à son appréciation personnelle. L’absence d’une telle
indication n’implique pas que le bien ne soit affecté par aucun défaut ou
réparation. Les rentoilages (même non mentionnés au catalogue ou
oralement) sont considérés comme des mesures conservatoires ; ils ne
peuvent en conséquence être invoqués comme motif de dépréciation
ou d’annulation de la vente.
Les rapports de conditions demandés à AUDAP & ASSOCIES et à l’expert
avant la vente sont donnés à titre indicatif.
Quand le descriptif d’un lot est suivi d’une estimation (en euros), celle-
ci
est donnée à titre indicatif.
Concernant l’horlogerie, l’état de fonctionnement n’est pas garanti. Il est
également possible que certaines pièces aient été changées suite à des
réparations et révisions.

ENCHÈRES
Le mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la salle de
vente. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire du lot
et pourra se voir demander sa pièce d’identité ainsi que ses références
bancaires. L’ordre du catalogue pourra être modifié.

AUDAP & ASSOCIES se réserve la possibilité d’interdire l’accès à la
salle de vente de tout personne pour juste motif. Tout enchérisseur se
doit d’agir pour lui-même sauf dénonciation préalable de la qualité de
mandataire pour le compte d’un tiers. En portant une enchère sur un lot,
les enchérisseurs assument la responsabilité personnelle de régler le
prix d’adjudication de ce lot augmenté de la commission d’adjudication
et de tous droits ou taxes exigibles.
Dans l’hypothèse où deux personnes porteraient une enchère
simultanée et identique (aussi nommée « double enchère ») par la
voix, le geste ou par téléphone et réclament en même temps cet objet
après le prononcé du mot « adjugé », le commissaire-priseur pourra
immédiatement reprendre et poursuivre les enchères du lot.
Le vendeur ne sera pas admis à porter lui-même des enchères
directement ou par mandataire. Le coup du marteau matérialisera la fin
des enchères et le prononcé du mot « Adjugé » ou tout autre équivalent
entrainera la formation du contrat de vente entre le vendeur 
et le dernier enchérisseur. La vente d’un lot n’emporte pas cession des
droits de reproduction ou de représentation dont il constitue le cas
échéant le support matériel.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de
l’intégralité des sommes dues. En cas de paiement par chèque ou par
virement, la délivrance des objets sera différée jusqu’à l’encaissement.

ORDRES D'ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Le mode normal pour enchérir consiste à être physiquement présent à
la vente.
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente pourra remplir notre
formulaire d’ordre d'achat (disponible sur notre site internet, en salle
et à la fin des catalogues). Les enchères seront portées par AUDAP &
ASSOCIES pour le compte du donneur d’ordre, en toute confidentialité,
sans dépasser le montant maximum indiqué sur l’ordre d’achat (hors
commission et taxes). Lorsque deux ordres d’achat sont identiques, la
priorité revient au premier ordre reçu. AUDAP & ASSOCIES n’engage
pas sa responsabilité en cas d’omission de cet ordre d’achat.
AUDAP & ASSOCIES accepte également de recevoir des enchères par
téléphone. Ces enchères peuvent être accordées gracieusement et
ne constituent pas un droit. Les demandes d’enchères téléphoniques
pourront être accordées par AUDAP & ASSOCIES pour les lots dont
l’estimation basse est supérieure à 200 euros. Notre responsabilité ne
pourra être engagée en cas d’erreur éventuelle, de mauvaise liaison
téléphonique ou d’omission.
Les ordres d’achat ou demandes d’enchères téléphoniques devront
être communiqués au plus tard la veille de la vente, accompagnés des
références bancaires et d’une copie de la pièce d’identité du donneur
d’ordre.

PRÉEMPTION DE L'ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose, dans certains cas définis par la loi, d’un droit de
préemption des oeuvres vendues, c’est-à-dire le droit de se substituer
au dernier enchérisseur. L’exercice de ce droit est manifesté par un
représentant de l’Etat immédiatement après l’adjudication. Toute
préemption doit être confirmée dans un délai de 15 jours par la personne
publique. En l’absence de confirmation par l’Etat, il reviendra à
l’adjudicataire initial de régler son achat sans délai. AUDAP & ASSOCIES
n’est aucunement responsable des conditions de préemption par
l’État français. Le nom de l’adjudicataire figurera au procès-verbal et ce
dernier devra régler le lot. Il sera remboursé en cas de confirmation de
la préemption.

PAIEMENT
La vente étant conduite en euros, le règlement des objets et celui des
taxes afférentes sont effectués en euros. Le paiement doit être effectué
immédiatement après la vente. Le retrait des objets peut être différé
jusqu’au règlement complet. L’adjudicataire pourra s’acquitter du
paiement par les moyens suivants :
•Par carte bancaire en salle : VISA et MASTERCARD
•Par paiement bancaire sécurisé en ligne sur notre site internet :
www.audap-associes.com
•Par virement bancaires (euros) :
AUDAP & ASSOCIES
25, boulevard de la Tour-Maubourg 75007 PARIS
IBAN : FR63 3000 2004 9500 0000 6745 F56
Code B.I.C : CRLYFRPP
Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement émis
d’une banque étrangère à l’Union Européenne ou à la zone euro devront
s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 euros.
•En espèces : Jusqu’à 1 000 € frais et taxes comprises pour les ressortis-
sants français et pour les professionnels. Jusqu’à 15 000 € frais et taxes
comprises pour les ressortissants personnes physiques étrangers
justifiant de leur domicile fiscal hors de France (Décret du 24 juin 2015).
•Par chèque bancaire certifié ou chèque en euros émanant d’un

établissement bancaire de droit français, domicilié en France
(présentation d’une pièce d’identité valide obligatoire). En cas de
règlement par chèque, seul l’encaissement vaut règlement. La
délivrance ne sera possible que 20 jours après le paiement.
DÉFAUT DE PAIEMENT
En vertu de la loi, à défaut de paiement par l’adjudicataire et après mise
en demeure (lettre avec accusé de réception) restée infructueuse, le bien
pourra être remis en vente à la demande du vendeur sur réitération des
enchères (anciennement dénommé « folle enchère »). Si le vendeur
ne formule pas cette demande dans un délai d’un mois à compter de
l’adjudication, la vente est résolue de plein droit. L’application de cette
clause ne fait pas obstacle au paiement par l’adjudicataire défaillant de
dommages-intérêts.
AUDAP & ASSOCIES pourra demander à l’adjudicataire défaillant :
        - Le remboursement des coûts supplémentaires engagés par sa
défaillance, avec un minimum de 250 euros sans préjudice d’éventuels
intérêts de retard
        - En cas de résolution de la vente ou de réitération des enchères :
le remboursement de la différence entre le prix d’adjudication initial et
le nouveau prix d’adjudication en cas de revente, si ce dernier est 
inférieur, tous les coûts générés par la seconde enchère.
AUDAP & ASSOCIES se réserve le droit d’exclure de ses ventes futures,
tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les
présentes conditions générales d’achat.

DONNÉES PERSONNELLES
Vous pouvez connaître et faire modifier les données vous concernant
éventuellement conservées par AUDAP & ASSOCIES, ou vous opposer
pour motif légitime à leur traitement ultérieur, en adressant une
demande écrite accompagnée d’une copie de votre pièce d’identité à
notre adresse postale ou sur info@audap-associes.com.

DELIVRANCE DES ACHATS
AUDAP & ASSOCIES décline toute responsabilité quant aux dommages
que l’objet pourrait subir dès l’adjudication prononcée.

- Magasinage AUDAP & ASSOCIES -
Le service de stockage des lots après la présente vente est assuré par
AUDAP & ASSOCIES.
Stockage gratuits les 15 premiers jours puis, passé ce délai, 1€ par jour et
par volume.
Les ouvrages devront être retirés le plus rapidement possible, sur 
rendez-vous préalable avec un membre de l’équipe AUDAP & Associés.

- Expédition des lots -
AUDAP & Associés ne prendra en charge ni l’emballage, ni l’expédition
des lots.
Les acquéreurs pourront, s’ils le souhaitent, s’adresseer à la société de
transport
de leur choix à leurs risques et périls et à leurs frais.
Ils pourront notamment s’adresser à la société
The packengers : hello@thepackengers.com - + 33 1 76 44 00 90

- Assurance -
Dès l’adjudication prononcée, les objets vendus sont placés sous
l’entière responsabilité de l’acheteur et de ses propres assurances. Les
biens non retirés seront entreposés aux seuls frais, risques et périls de
l’acheteur.

COMPETENCES LEGISLATIVES ET JURIDICTIONNELLES
Les différentes dispositions de nos conditions générales de vente
sont indépendantes les unes des autres. La nullité de l’une ne saurait
entraîner l’inapplicabilité des autres. La loi française seule régit les
présentes conditions générales d’achat et le texte en français sera le
texte retenu en cas de litige. Les relations contractuelles entre le vendeur
et AUDAP & ASSOCIES seront régies par le droit français.
Toute contestation à leur encontre sera tranchée par le tribunal
compétent du ressort de Paris.

Les images reproduites dans ce catalogue sont soumises à Copyright
AUDAP & Associés sauf celles expressément signalées par un autre
Copyright.
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